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WASHINGTON. — Mint a 
Rador hírszolgálat jelenti, az 
amerikai külügyminisztérium 
hivatalosan közölte, hogy Euró
pából 24, C. 47 tipusu amerikai 
szállító repülőgép érkezett Cip
rusa szigetére. Az amerikai köz
lemény a szállító repülőgépek
nek a ciprusai támaszpontra 
való küldését a „közelkeleti za
varos helyzettel" magyarázza.

Ugyancsak washingtoni rá-

dió jelentés közli az amerikai 
külügyminisztérium ama nem 
hivatalos közleményét, hogy a 
szállitőrepülőgépeket az ameri
kai érdekek védelmében kül
dötték a Közelkeletre.

Az angol távirati iroda ért
hető izgalommal számol be er
ről a tényről s közli, hogy az 
amerikai gépek ejtőernyősöket 
és csapatokat szállítottak.

A közelkeleti olaj s a pales®-

LONDON :— (Rador) Bevin dóknak Ítélt területre, Nagybri- eredetű. A lap hozzáteszi, hogy az 
angol külügyminiszter John tannia ártatlanságának a bebizo- anuol haderő Palesztinából kivo- 
Platts-Mills képviselő k&rdésére nyitására Bevinnek csak az a le- nulása előtt készleteiből olyan 
Írásban közölte, hogy Nagybri- ’’ .... ................. - - ■
țannia akkor ismeri el Irzael ál
lamot, amikor a palesztinai hely- 
zét „sokkal világosabb lesz". Ale
xander hadügyminiszter az alsó
házban Swingler munkáspárti 
képviselőnek válaszolva kijelen
tette, hogy az angol csapatok Pa
lesztinából kivonása csökkenti a 
katonai kötelezettségeket a hely
színen, de „Nagybritannia hadá
szati érdekeit érinti a távolkeleti 
biztonság és szilárdság tekinte
tében".

A „Manchester Guardian" csü
törtök reggeli számában megálla
pította, hogy ,,nem lehet világo
san látni, mit nyerhet Bevin Pa
lesztinára vonatkozó kétértelmű 
politikájának a folytatásával". A 
lap felszólítja Bevint, hogy ma
gyarázza meg magatartását, majd 
ezeket irja: „Nincs jogunk ahhoz, 
hogy csak akkor fogadjuk el az 
ENSz döntéseit, ha azok ked
vünkre valók s elvessük őket, ha 
nem tetszenek. Bevin még kijut
hat a kínos helyzetből, mert a 
transzjordániai erők még nem 
hatoltak be a megosztással zsi-

hét őségé van, hogy bejelenti az nagymennyiségű hadianyagot ha- 
Arab Ligának adott támogatás 
megvonáséi, az arab légióban le
vő tisztek visszahívását s a har
cok folytatásához szükséges fegy
verek további szállításának a 
megszüntetését."

Ac sí-aboR R’/olc hó
napra elég hadi
anyagot kaptak 
az aggotoktól

NEMYORK — (Rador) A „Wa
shington Post" szerint az arabok 
által Izrael állam ellen használt 
hadianyag 90 százaléka angol

r
Átalakult a fimt, kormány

HELSINKI. —> Finnországban 
Pekkala miniszterelnöksége alatt 
uj kormány alakult. A belügyi 
tárcát egy baloldali szocialista 
kapta, akit annakidején kizártak 
a Tanncr-félc szocialista pártból és

aki csatlakozott a Finn Demokra
tikus Népi Szövetséghez, 
volt belügyminiszter felesége, Her- pártok megegyezése alapján 
fa Leyno, tárcanélküli miniszter
ként került a kormányba. Kiese- feszültség enyhii’ 
rélték még a népjóléti, valamint a lég a sztrájkmozgalom "s véget ;"

közmunkaügyi minisztert. Az uj 
Leyno kormány megalakítása az összes 

jött 
léf,re és a jelek szerint a politikai 

égével valószinü-

WASHINGTON. — (Rador.) A szovjet—amerikai barátságért 
munkálkodó nemzeti tanács népgyülést hívott össze, amely köve
telte, hogy nz Ugye,sült Államok haladóidnlnnul tegyen lépéseket 
11 szovjet—amerikai ellentétek békésen rendezendő értekezlet érdé 
kében A szónokok keményen bírálták nz Egyesült Államok kor 
móriját, amiért visszautasította a szovjet javaslatokat, amelye 
pedig sürgős végrehajást érdemeltek. Monltan püspök (Salt Lak. 
City) kljcentcttc: „Pirulok az országom által elkövetett egye» dől 
gok miatt." A püspök elítélte a hábonm pszihówot Corlissalamont 
iró bnngoztr.tta, hogy az Egyesült Államoknak örömmel kellene 
tanulnia » Szovjetunió által a békéért indított harcot.

Prágai jelentés szerint az ottani lapok kiemelik a TASS-Ugy- 
nökség ismeri közleményének n megalapozottságát, ráimiatva, 
hogy egészében az amerikai vezetőkörök felelősek a jelenlegi fc- 
vzült nemzetközi helyzetért. A ,,Rudc l’ravo" nzt írja, hogy „az 
■ígycsült Államok nyilatkozata fontos dokumentum, mert bizo- 
iy itja hogy ki volt az, áld «kiig lehetetlenné tette az Egyesült Ál
rmok és 11 Szovjetunió közötti kérdések rendezését" A „Pracc“ 
JAdova Dcmoctratlcc", „l’ravo Lldu", „Narodni"; „Ozvabovczcni" 
•s más lapok hangsúlyoznák, hogy a legutóbbi szovjet közlemény 

cilitéli az amerikai kormány mai támadó politikáját.

*

tinaj Haifában torkolló olajve
zeték birtokáért folyó harc 
rendkívüli mértékben kiélezte 
az angol—amerikai ellentéteket- 
A nagy közelkeleti támaszpont- 

- ra, Ciprusz szigetére érkezett 
amerikai repülőgépek jelzik, 
hogy az USA imperialistái — 
jelen esetben mindenekelőtt Fo- 
restell hadügyminiszter, az 
amerikai olajtársaságok embe
re — elszánták magukat, hogy

gyott hátra az araboknak, amely 
nyolc hónapra, kielégítheti «2 
arab légió rendes szükségleteit.

■ Jelentések 
a harcokról

BEIRUT — (Rador) Arab lap
jelentések szerint 3000 főnyi zsi
dó érő megkísérelte a behatolást 
Jeruzsálembe, hogy kapcsolatot 
találjon a városban körülzárt zsi
dó erőkkel, kétórai harc után 
azonban kénytelen volt visszavo
nulni. A sziriai és az iráki erők 
szakaszán csak járőrtevékenység 
volt.

mindenáron megkaparintják a 
közelkeleti olaj kulcsát jelentő 
olajvezetéket., Ugyanakkor Ang
lia görcsösen védelmezi pozí
cióit, jól tudva, hogy a közel
keleti olaj elvesztése egyúttal a 
földközStengeri angol uralom 
összeroppanását jelentené.

A két nyugati hatalom most 
kirobbant ellentéte mutatja az 
imperialisták közötti kapcsola
tok alapvető ellentmondásait.

Tel-Avivból hivatalosan jelen
tik, hogy a zsidó érők a kormány 
utasításához híven, szerdán dél
után 5 órakor megszüntették a 
tüzelést, azonban később a harc 
folytatására kényszerültek, mert 
az arabok -továbbra is tüzeltek a 
zsidó állásokra. A zsidó haderő, 
miután erősítést kapott, ellentá
madást kezdett Jeruzsálemnél. 
Jelenleg Sheik Jaaran városne- 
gyedbn vannak heves harcok. Az 
arab légió szintén erősítést kért.

Az egyiptomi hadügyminiszté
rium május 26-i közlése szerint 
az egyiptomi légierő veszteség 
nélkül bombázta Bátron Ishak, 
Bre, Negba és Helda zsidó tele
peket, valamint zsidó csapatösz- 
szevonásokat.

i
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9 mezőgazdaság 
felemeléséért
A totális fasiszta liáboru 

pusztításai után megindult gaz
dasági újjáépítési terv keretében 
az ország iparának fejlesztése 
és béketermelésre való átállítá
sa mellett, hátramaradott mező
gazdaságunk élő- és holt leltár» 
ral való felszerelése, korszerük 
tése, gépekkel és vetőmaggal, 
valamint megfelelő igavonó és 
apaállatokkal való ellátása sze
repelt elsősorban.

A Román Munkáspárt kon
gresszusán Gheorghiu-Dej leszö
gezte, hogy különös figyelmet 
kell szentelni az állami minta
gazdaságoknak.. ,,Szerepük nem-, 
csak az, hogy közvetlenül hoz
zájáruljanak a városok jobb el
látásához, hanem az is, hogy 
mezőgazdasági gépközpontok lé
tesítésével a korszerű mezőgaz
daság eszközeinek észszerű fel
használására neveljék és irá
nyítsák a kisgazdaságokat."

Demokratikus kormányzatunk', 
híven a politikailag, gazdasági
lag és társadalmilag újjáépülő 
ország dolgozóinak életszínvo
nala emeléséért folytatott har
cához, valóra váltotta Gheor- 
ghiu-Dejnek, a kongresszuson 
elhangzott szavait, a Népi De
mokrácia Frontjának program, 
kiáltványában foglalt ígérete
ket és életrehibta a földművelés
ügyi minisztérium mellett mű
ködő „Állami Mintagazdaságok 
és Gépközpontok Kezelőségé‘‘-t.

Ez az új szerv, amely május 
22-én kezdte meg működését, 
jogi személy és székhelye pedig 
a fővárosban van, több feladat 
végrehajtására hivatott. Felada
tai közé tartozik a vagyonát al
kotó javak észszerű kihasználá
sának megszervezése, az előre
haladott mezőgazdasági tudo
mány és műszaki ismeretek fel
használása a munka termelé
kenysége, a mezőgazdasági ter
mékek minőségi feljavítása^ és 
mennyiségi emelése 1 érdekeben, 
elsőrendű minőségű mezőgazda
sági termékekhez, árucikkekhez 
való hozzájutás, válogatott ve
tőmagok, csemetefák, apaálla
tok, valamint a mezőgazdaság 
felemelését szolgáló egyéb ja
vak kifejlesztése. génközpontok 
létesítésével elomozdit^Hi & tnc- 
zőgagdasági mnnte gépesítését, 
traktorok, vetőzépek, aratőgé- 
pek, cséplőgépek és mindenféle 
tökéletesített mezőgazdasági 
szerszámok észszerű jneehonosi- 
tásávol és használatával.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának rendelettörvénye, 
amely életrehivta az állami min
tagazdaságok és génközpontok 
kezelőségét, kimond m azt is, 
hogy ez a szerv. F»rp®,7édelmi és 
pénzügyi vonatkozású tevé
kenységét tekintve, a kereske- 
de’mi társasé vök helyzetét, kö
veti-

Az eddig működő REAZIM, 
amely tulajdonképpen jogelődje 
a most létesített uj kezelőség- 
nek, megszűnik és egész vagyo
na, mezőgazdasági élő- és holt 
leltára, az Állami Mlntagasdasá- 
gok és Gépközpontok Kczelősé- 
gére száll, amelynek rövidített 
neve AFSM.

A rcndelettörvénnyel létesí
tett uj kereskedelmi társaság
nak nevezhető kitermelési szerv 
a nép érdekeit szolgálja, hátra
maradott mezőgazdaságunkat 
korszerű szerszámokkal Cs gé
pekkel látja el, a dolgozók mil
lióinak pedig élet színvonalát 
emeli azzal, hogy kikapcsolva a 
mezőgazdasági termékeket drá
gító közvetítő kereskedelmet, el
ső kézből nyújtja fogyasztóinak 
azokat a mezőgazdasági termé
keket, amelyek ma már köz
szükségleti cikkek.
Népköztársaságunk ezzel újabb 

bizonyságát, adta nnnak, hogy a 
Népi Demokrácia Frontjának 
nrogram-kiáltványát maradék 

élliiil megvalósítja a teliisi és 
.áro.si ké(kczi és szellemi dolga
ik cletszinvonalának emelését, 

a jobb és boldo ibb jövő kiala
kítását, az ország mezőgazdasá
gi liátramamdoftmígánnk teljét 
felszámolásáért és kor.szcriisl- 
fÉsécrf. — ~~



Most jelent meg a „Falvak Népe“ 
új száma. A lapban Gál Ernő, az 
„Igazság" főszerkesztője írt vezér
cikket Ebből idézzük az alábbiakat:

Komoly és szép feladat áll az egész romániai sajtó előtt. Arról van 
szó, hogy lapjaink fordulatot kell tegyenek abba az irányba, hogy le
vetkőzzenek magukról minden régi, a polgári újságírásból visszamaradt 
csökevényt és lépést tartsanak az egész országban végbemenő nagy 
átalakulási folyamattal. A romániai demokratikus sajtó már eddig is 
jelentős eredményeket könyvelhet el a demokratikus kibontakozás, a 
reakció leleplezése és felszámolása, az országépítés és a tömegekkel 
való bensőséges kapcsolat kiépítése érdekében folytatott harcban és erő
feszítésben. Ezek az eredmények és sikerek azonban csak újabb ösz
tönzést kell jelentsenek számunkra, hogy továbbra is a fokozott igé
nyeknek is becsülettel eleget tegyünk.

Milyen követelményeket állít az országépltés nagy munkája, népi 
demokráciánk és népköztársaságunk igéretteljes fejlődése a sajtó elé?

Erre ad választ az a nagy visszhangot kiváltó cikk, amelyet L. 
Rautu, a Román Munkás Párt Központi Bizottságának tagja írt a 
Scanteiaba. Rautu elsősorban azt kívánja a sajtótól, hogy hasábjain 
maradéktalanul visszatükrözze országunk átalakulását, azt, hogy ez az 
ország ma napról-napra inkább a népé, hogy itt minden kormány
kezdeményezés a dolgozó nép érdekében és javára történik. Újságja
inknak vissza kell tükrözniük a városi és falusi dolgozók nagyszerű, 
hősies erőfeszítéseit, a termelés emelését, a vetési csaták sikeres elvég
zését. Cikkeinknek érzékeltetniük kell azt, hogy „az ország ma a mi 
házunk", amelynek felépítéséért önkéntes munkabrigádok, munkás
feltalálók, a munka falusi és városi hősei indulnak állandóan egy
mással nemes versenyre, állandóan fokozódó és szélesedő újfajta, új
szellemű vetélkedésre.

Ez azonban nem elég. Újságjainknak ugyanis nemcsak hű tükör
képet kell nyujtaniok az ország dolgozóinak életéről és törekvéseiről, 
hanem cselekvőleg is bele kell, hogy szóljanak, irányítókig, bíráló szó
val, konkrét 
mindennapos 
déseibe.

További 
munkát kell 
osztály és a 
leninizmust, 
gítségével ért el olyan csodálatraméltó győzelmeket és sikereket a 
Szovjetunió és amely a mi országunk, a mi népeink útját is bevilá
gítja. Be kell számolnunk hasábjainkon demokratikus pártjaink és 
szervezeteink munkájáról, arról, hogyan szervezik meg és hogyan ve
zetik üzemeink, falvaink és különböző intézményeink életét, tevé
kenységét.

E nagy és nehéz feladatok megoldásának legkomolyabb előfeltétele 
azonban az, állapítja meg L. Rautu említett cikkében, hogy az újságok
nak és szerkesztőségeknek még szorosabbra kell füzniök kapcsolatai
kat a tömegekkel. El kell vetnünk az újságírás régi, elavult formáját, 
amikor a lapot kizárólag csak hivatásos újságírók írták; népi demo
kráciánk fejlődésének mai adottságai azt kívánják, hogy a tömegek 
írják a lapot, a városi és falusi dolgozók tudósításai, levelei és cikkei 
alkossák a lap javarészét.

útmutatással, szervezőként kell közbelépjenek az élet 
problémáiba, a termelés, a mezőgazdasági munkák kér-

feledat még, hogy lapjaink komoly és mélyreható nevelő- 
végezzenek, meg kell ismertessék olvasóikkal a munkás
dolgozó -parasztság tudományos világnézetét: a marxizmust, 
Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanítását, amelynek se

BRASSÓ. —1 A nagysikerű buka
resti vendégjáték után a marosvá
sárhelyi Székely Színház öt napon 
át Brassóban vendégszerepelt. Mű
soruk a következő volt: Gow és Us- 
seau „A gyökerek mélyre nyúlnak", 
Seribe „Egy pohár víz“, Gorkij Ma
xim „Éjjeli menedékhely" és Pri- 
estley „Rendőrfelügyelő" (Várat
lan vendég).

A szereplőknek: Hamvay Lucy- 
nek, Kőszegi Margitnak, Szabó 
Ducinak, Izsó Johannának, Kovács 
Györgynek, Delly Ferencnek, Bo- 
rovszki Oszkárnak, Kovács Dezső-

. 99As filmen
' BUKAREST—A fővárosi la
pok oldalas cikkekben számolnak 
be a most bemutatott „Az orosz 
kérdés1* című filmről, mely Szi- 
monov hasonló cimü világsikerű 
színmüvéből készült. A fővárosi 
lapok bírálói egyhangú elragad
tatással Írnak a filmről. Megálla
pítják, hogy a rendező, Mihajl 
Rotam kihasznált minden olyan

lehetőséget amit a film, nyújt A 
párbeszédből mindent a képsze
rűségre igyekezett átvinni. Jel
lemző jeleneteket ragadott ki az 
amerikai életből, amelyek beszé
desen illusztrálják az imperialista 
rendszer belső ellentmondásait, a 
kiváltságosok esztelen fényűzé
sét, a széles tömegek nyomorát, a 
hatalmas árutömegek megsemmi-

Kós András megliivása 
a BÍNSk pályázatára

BUKAREST. (Tudósítónktól.)
— A MNSz országos közműve
lődési bizottsága — mint jelen
tettük — 25 írót, képzőművészt 
és zeneszerzőt meghívott a má-

. jus 1-én kiirt irodalmi és müvé- 
szeti pályázatára. A meghívóit 
művészek közé most felvették

Kés András kolozsvári szob
rászművészt is, aki a napokban 
érkezett haza hadifogságból. A 
MNSz Kós András meghívásá
val is elősegíteni kívánja a 
Szovjetunióból hazatérő művé
szeink bekapcsolását az ország 
szellemi életébe.

sitését. Ezekkel szembeállítja a 
Szovjetunió dolgozóinak békés, 
harmónikus életét. Mindezek ki
tünően illeszkednek a cselek
ménybe, bővítik a távlatot.

A film —- mint a kritika leszö
gezi — a szocialista realizmus 
kiváló alkotása. A szöveg lénye
ges mondanivalóit a marxista- 
leninista ideológia alkalmazásá
val minden rendelkezésre álló 
művészi eszközzel kifejezi, elmé
lyíti, kiszélesíti, személyes alkotó 
munkával továbbviszi.

ÖTOÜIK

Ismertető iesi/zákeS ki
a szovjet könyvekről

BUKAREST. (Agerpres.) — A 
román állami kiadóvállalatnak a 
Szovjet kiadványokat ismertető 
osztálya 8 csoportra tagozódik: 
irodalmi, orvosi, tudományos, tör
ténelmi, közgazdaságjogi, pozitiv 
tudományi, műszaki és gyermek-

nevelő osztályra. Az állami kiadó
vállalt tájékoztató jelentést fog 
kiadni, amely felsorolja a közölt 
cikkeket, a tanulmányozó irodalmi 
anyagot és könyvjegyzéket a meg
jelent müvekről.

NAGY ISTVÁN:
A munkás tegnap és ma

♦
KOVÁCS GYÖRGY:

A székely falu a változásban

♦

A Volt Politikai Foglyok és Antifasiszta Deportáltak 
Szövetségének kolozsvári fiókja

szombaton, május 29-én délután 6 órakor 
a Diákhoz kistermében

SZENTIMREI JENŐ:
A színházi rendelés utjai

♦

az. 1871 május 28-án Párizsban lemészárolt 
kom -nün^rdok megemlékezésére. Román 
•lye'v n Röpoanu Gligoro 'őügyész, magyar 
nyelve^ Erdélyi László az Igazság munka
társa ismerteti a történteket.

| Belépés díjtalan.
*— ----------------------------- -------- .--------- -----

I Szerződést kőt ez áSiam a kéozőmövésze^el 
i ~----------------- ------------------- --------------------------------------
I Ctoodtolao megélhetést 

biztosit ez állem
a vesető képzőművészeknek, hogy minden 
erejüket az alkotásra fordíthassák

BUKAREST. — Az írók, Művé- müveket közös tárlaton állítják ki kutassák, kik azok & művészek az 
szék ég Újságírók szakszervezeté- s az arra érdemes alkotásokat az országban, akik a szocialista reá- 
nek képzőművész-csoportja az or- állam megvásárolja, 
szág Valamennyi vegyes szakszer
vezete egy-egy képzőművész ki
küldöttének részvételével értekez
letet tartott. Az értekezlet célja a 
Luca László pénzügyminiszter ál
tal létesített „Alkotási Alap“-pal 
kapcsolatos teendők tisztázása 
volt.

Az értekezlet határozata értel
mében az ,,Alkotási AIap"-ra be
gyült jelentős összeget arra hasz
nálják fel, hogy szerződést kösse
nek az ország valamennyi jelentős 
képzőművészével. Ezek a képző
művészek hathónapi fizetést fog
nak kapni. Mégpedig akkora össze
get, ami biztosítja anyagi függet
lenségüket és biztos megélhetésü
ket, hogy ilyenformán minden 
erejüket az alkotásra fordíthassák.

E félesztendő alatt elkészült

lizmus szolgálatába állva, fejlődés- 
Az értekezleten Breslasiu Mar- képesek s tevékenyen hozzájárul- 

cél, a Művészek Szövetségének al- hatnak művészeti életűnk kibont», 
elnöke rámutatott arra, hogy ez a hozásához. Kezdet ugyanakkor ez 

az Alkotási Alap azért fa, mert 
egész sereg megvalósítás követi 
ezt az első komoly lépést.

Grigorescu hangsúlyozta, a 
esztendő elteltével a művészek
nek nem vázlatokkal, hanem kész, 
befejezett alkotásokkal kell jelent
kezniük. A szocialista realizmus 
komoly emberábrázoló tanulmá
nyokat követel és a művészeknek 
módjukban lesz modelleket alkal
mazni.

Az értekezlet általában lesze
gezte, hogy a művészekből nem 
hiányzik a tehetség, csak még a 
szocialista realizmust nem tették 
magukévá.

szerződés jelentős mértékben er
kölcsi természetű is s arra kötele
zi a művészeket, hogy valóban 
alkossanak.

Rámutatott arra, hogy a dolgo
zók megfeszített munkája tette 
lehetővé Luca pénzügyminiszter
nek az Alkotási 
tését.

— Olyan pénz 
más helye lenne 
építésében, tehát 
lősség igen nagy.

Lucián Grigorescu, a művészeti 
minisztérium képzőművészeti ve
zérigazgatója hangsúlyozta, hogy 
az Alkotási Alap csak kezdet és 
kísérlet. Kísérlet arra, hogy fel-

Alap megterem-

ez, aminek ezer 
az ország ujjá- 
az erkölcsi fele

A Székely Színház Brassóban
Váradi 

Andrási 
és Ta- 
sikerük

nek, Anatői Konstantinnak, 
Rudolfnak, Kiss Lászlónak, 
Mártonnak, Szabó Ernőnek 
más Ferencnek igen nagy 
volt. Valamennyi előadást hatal
mas közönség nézte végig és lelke
sen tapsolt a Székelyföld színházá
nak, mely kitűnő előadásokkal, jól 
megválogatott műsorral örvendez
tette meg Brassó színházlátogató

közönségét.
Brassói testvérlapunk, a „Nép

újság" így ír a vendégjátékról:
Népi Demokráciánk politikai sike

rét semmi sem igazolja hatásosab
ban, mint a Székely Színház. A de
mokrácia jó színházat követelt és 
a megvalósult nagyszerű Székely 
Színház most hozzájárul a társadal
mi fejlődés betetőzéséhez.

Leány

. .. ■ épül Krasxnán.. . i 

nak is biztosítanak helyet a leány- 
kollégium felállításával, a tovább
tanulásra. Evégből a nyár folya
mán gyűjtést szerveznek a megyé
ben, hogy anyagi alapót találja
nak e terv megvalósítására. A Be- 
rey Sarolta tanárnő szakavatott 
vezetésével rendezendő évvégi 
kézimunka és rajzkiállítás is ezt 
a célt szolgálja.

Remélhetőleg a Szilágyság népe 
is kellő szeretettel karolja főt ezt 
a mozgalmat és ki-ki tehetsége 
szerint járul hozzá, hogy a leány 
népi kollégium megvalósításával 
újabb lépést tehessünk népünk 
felemelésére.

50.
jubileumi számának 

tartalmából:

KRASZNA.. — (Tudósítónk je
lenti.) A krasznai magyar egysé
ges gimnázium legutóbbi elöljáró
sági ülésén a nyári iskolafejlesz
tési programot tárgyalták. Ennek 
kapcsán dr. Kádár István igazgató 
felvetette a Fazekas Mihály népi 
kollégium kibővítésének kérdését, 
valamint a népi-kollégium leány
internátusának megszervezését.

Fekete Sándor gazdálkodó, az 
újonnan választott előljárósági el
nök ,az elöljáróság nevében hatá
rozott Ígéretet tett, hogy 
év folyamán lehetőséget 
arra, hogy a szilágysági 
földmíves és munkásnén

még ez 
találnak 
szegény 
leányai-

Ai AHomi Naéwsr SzlRkáz és Opera
I ■ —7 Itösleiiíénvei 1 — " — ”5——------------------- kösleményei

A színháznak utolsó nagy zenei pródukciója ebben az évadban 
Offenbach világhírű vidám meséjű daljátékának a „Szép Heléna"-nak 
a felújítása. A nagy sikerrel felújított melódiagazdag vígopera. még 
ma pénteken, valamint szombaton este, továbbá vasárnap délután van 
műsoron.

A közönség estéről-estére nagy tetszéssel gyönyörködik nemcsak a 
halhatatlan Offenbach melódiákban, a könnyekig megnevettető, ötletek 
sorával átszőtt mesében, hanem a látványos balettszámokban is, ame
lyet ugyancsak Offenbach muzsikára lejt a tánckar, élén Topán Lulu- 
val, Balogh Évával. Szaboray Zoltánnal és Domby Imrével. Szakács 
György hatalmas méretű, eleven színekben ragyogó díszletei méltó 
keretet nyújtanak ennek a mítholóüal tárgyú k:nié ááaak, amelyet 
Egyed Joli, Ditrói P. Béla, Csóka József, Réth"'- ■
Szendrey Mihály, Szentes Ferenc, Sebest Pé: ~
Béla, valamint a többi szereplők, a kitünően 
zenekar visznek estéről-estére sikerre.

Vasárnap este a legszebb Lehár daljátékot 
ismétlik meg.

Sugár Jenő, 
Iliin, Horváth 

összeha.-iolt kórus és

a „Cigánpszerelem“-et

BALOGH EDGÁR:
Szlávok, románok és magyarok

1848-ban

♦
SZEMLÉK FERENC 

ogyfelvonásos szinjátéka

♦
R. Bcrde Mária, Klas Jenő, Lé- 
tay Lajos, Gagjj László. János- 

házy György, Szabó" ' -16,
Kobn ...................... :

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Pénteken este 8 órakor: Heléna.

Szombaton este 8 órakor: Szép He

léna.

Vasárnap délután 4 órakor: Szép 
Heléna.

Este 8 órakor: Cigányszcrelcm.

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Májúi i8.án fentek-n. Cjonczi
:??r helyárakkal.
•Május iQ-cn, szonibiton. Faust 
Május 30-án, vasárnap: Scöktctós 
uzcráiyból.
Május ál-én, hétfőn: Carmen.

Pre.

a

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Kata Nagy

francia vígjáték. Főszerepben; Edvige 
Fcuillere. Előadások j, 7 k 9 órakor.

CORSO: Az ezred fia- Hatalmas 
filmalkotás egy gyermek küzdelmes éle
téről. Jön: A sejk f:a. Főszereplő Rudolf 
Valentino, Előadások kezdete J, $, 7 és 
•: órakor.

FORUM: Az iratokat kérem. Zenéi 
vígjáték

NÉPMOZGÖ (Popular): A diétáiét 

álma. Főszerepben? Mickey Rooney, Vá. 
gig színes film.

RIO: Nyá’i izünct Nmei eiőadit

SELECT: Variig cirkáló. Előadás 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt matiné.

URÁNIA: A unț'rmrly átkai. Sumei 

szovjet film.



Î Mr. W, R. Aird

BUKAREST. (Agerpres.) — Az 
egészségügyi minisztériumban dr. 
Ikígdasar Flori.ca miniszter elnök
letével értekezletet tartottak, 
amelyen megtárgyalták az anya
ég • csecsemővédelem kérdéseit.

Manóié Ofelia főtitkár ismertet
te az egészségügyi minisztérium, 
illetve annak anya- és csecsemő
védő igazgatósága feladatait, első
sorban azt, hogy meg kell szer-

vezni az áldott áltapotita» , iebő 
anyák és a csecsemők részére az 
orvosi rendelőket és a jszülőotflio- 
nokat. Másik fontos ífeladata az 
egészségügyi igazgatóságnak a 
nyári üdülőtelepek megșzerveze- 
se amelyek már az idei nyáron 
megkezdik működésüket. Erre a 
célra már megállapították a gyer
mekek napi élelmiszerfejadagját 
és a szakszemélyzet keretét.

Tízezer gyermeket nyaraltatnak 
Weoeta

Az egészségügyi minisztérium 
egyébként a Romániai Demokrata 
Nők Szövetségének közreműködé
sével az idei nyáron 10.000 gyer
meket nyaraltat tengeri és magas
lati üdülőhelyeken. A gyermekek 
közül 3000 a tengerparton, Efo- 
riában, 7000 pedig különböző ma
gaslati üdülőhelyeken fog 
ralni.

nya-

c \ • 40C.000 pór bakancs
érkezett Csehszlovákiából

BUKAREST. (Agerpres.) — A 
csehszlovák—román, kereskedelmi 
.egyezmény keretében nagymeny- 
nyiségü és kitűnő minőségű ba
kancs és egyéb lábbeli érkezett 
Romániába.

A minden tekintetben kifogásta
lan 400.000 pár bakancsot altami

üzletek hozzák forgalomba. jegy nélkül és a dolgozók részére
A kereskedelemügyi miniszté- megfizethető áron árusítanak az 

rium rendeletére a Csehszlovákiá- állami üzletek.
ból érkezett lábbeliket május 30- Itt említjük meg, hogy a közeli 
tAL hétfőtől kezdve árusítják, napokban 200.000 darab kasza 
Női cipők, a legkülönbözőbb nagy- érkezik, külföldről amelyeket a 
ságu bakancsok és gumicsizmák szakmai üzletek hoznak forga- 
kerülnek forgalomba, amelyeket lomba.

ból érkezett lábbeliket május 30-

'. SJf E’emdszeB'
’ az eM kezBíésépe és Mhasaflísára

KOLOZSVÁR. — A Román Népköztársaság alkotmányának 6. Kolozs vánnegye erdőségeiben sn- 
szakasza az erdőket a nép közös javának nyílvánította. Ezzel meg
szüntette a dolgozó népet sújtó évszázados igazságtalanságot és a 
közöns ág tulajdonába adta vissza azt a nagymértékű közvagyont, 
amelyet a nagybirtokosok és az erdőkitermelők edttig kizárólag a 
maguk javára -zsákmányoltak ki. Közismert, hogy a romániai er
őségekben a nagybírtokosok, a román és külföldi tőkés társasá
gok valóságos rablógazdálkodást folytattak és az erdőségek jöve
delmezősége tekintetében Romániát az utolsó államok sorába sü- 
lye szí ették. ■ '

"' "'Áz alkotmány szellemének és rendelkezésének aJkálmazásával 
nsosí uj. egységes rendszert vezetnek be a românia® erdőségek ke
zelésében, olyan rendszert, amely alkalmas az erdő- és faipar h®ly* 
setének -gyökeres' megjavítására és a termelés mennyiségi és minő
ségi fokozására. Uj rendszert honosítanak meg az erdők, védelmére, 
az ujcafásitásra és az erdészeti minísztériam olyan intézkedéseket 
tesz, amelyek az erdővídékek falusi lakosságának érdekeit szol
gálják. Az erdőségek észszerű és tervszerű kitermelése inunkaaF 
kaimat nyújt a falusi dolgozóknak, hozzájárul életszínvonaluk 
eméleséltez és az állam általános gazdasági életének mejav^tásához.

A romániai erdők tegnapi haszonélvezői és kizsákmányolói, 
akiknek rablógazdálkodását az uj rendszer megszünteti, a reakciós 
elemek természetesen hangulatot, elégedetlenséget igyekeznek kel
teni az érdekelt falusi lakosság körében. Szabotázsra, az erdők 
megrongálására, « leltár megsemmisítésére fhijtogatják a lakossá
got, éppen úgy, tóW a födreform végrehajtása idején.

A reakció mesterkedéseinek.
gyökeres megszüntetésére a ko
lozsvári. megyefőnökségen érte
kezletet tartotak, amelynek ered
ménye és határozataként! Bi&nu 
Petre, Kolozs megye főnőké és 
Cimoca Alexandra erdőmérnök, 
a kolozsvármegyei erdészeti igaz
gatóság vezérfelügyelője körren- 

, deietet intéztek az össze® közigaz
gatási, erdészeti hatóságokhoz, oz 
erdővédelmi szervekhez, a csend
őrség közegeihez és egyben az ér
dekelt falusi lakossághoz is, fel
ii jva őket az erdők védelme érde
kében a közös munkára és együtt
működésre.

Az értekezletről, annuk határa-' módon nem teljesite.nék e kötele
zettségüket, a szabotázstörvény 
rendelkezései w:crint a legszigo
rúbban megbüntetik. Az olyan he
lyeken, ahol az erdőtulajdonos, 
vagy megbízottja bármely októl 
elhanyagolná az erdő és a faipari 
javak jókarbantartását, az illeté
kes erdészeti szervekre hárul a 
gondozás cs jókarbantarlás kö
telezettsége. Ilyen esetben ezek a 
szervek kötelesek a mulasztók el
len azonnal tényvázlatot, illetve 
kihágfwi. jegyzőkönyvet felvenni.

.— Ax összes erdőségek védel
mét — függetlenül a tulajdonos 
jellegétől — a törvény értelmében 
az erdészek, erdőkerülők, erdő
őrök végzik továbbra is. Ma :izon- 
ban, amikor az erdőségek a nép 
iulajdonát alkotják, nz egész la
kos,ág kötelessége bármilyen 
rosszakarót ellen a közösség ja* 
'-Alink .megvédése. A múltban el- 
kövotett sorozntas crd<'«’-ti klhá- 
g’teok, nz clhnrnnód :oi I- f-lon<tjoi- 
:• r->c;:go”d'>la1laii erdőn f '• -nlr. 
önkényes legeltetés az erdőkben, 
a két hátórii okozta eftlőtuzok

í

uj erdőtörvény megjelenéséig is 
az összes erdőtulajdonosok, vagy 
az erdőségek kezelői teljes mér
tékben felelősek és erdőterületük 
ügyvezetéséért, gondozásáért és 
az erdészeti törvények betartásá
ért. Köteesek folytani az ujráfá- 
sitási munkálatokat, a folyamat
ban lévő kitermelést, a vármegyei 
erdészeti szolgálat és annak alá
rendelt szervei utasításai és fel
ügyelete mellett.

— Az erdészeti minisztérium 
április 26-án kelt 4. számú ren
deleté értelmében azokat az erdő
tulajdonosokat és- kezelőket, akik 
a nemzetgazdaság érdekeit sértő

za tóiról és a felhívásról Cimoca 
vezérfelügyelő az alábbiakban tá
jékoztatta munkatársunkat:

— Az alkotmány rendelkezése, 
amely az erdöbirtokokat állami 
tuljadonná nyilvánította, ne okoz
zon semmiféle nyugtalanságot, de 
különösen ne a kis erdőtulajdono
sok körében, mert a közelebbről 
megjelenő uj erdőtörvény teljes 
inírlétben biztosítani fogja a fa
lus] földművelők tulajdonjogát 
eddigi erdőterületükre és érdekei
ket összhangba hozza az állam 
magasabb érdekeivel.

Az erdőknek tt rosszak a Tatunk
kal szembeni kötelező védelmében 
37 kötelességük, hogy leleplez
zél- " '......... ‘ ‘

akik tevékenységükkel veszélyez
tetik az erdőállományt, vagy meg
kísérelnék n fn feldolgozáséval 
ksnesojntos mi'u’-’kj berendezések 
vagy smllifásj eszközök megron- 
" íl.'s.it.

— Az alkotmány 6. szakaszá
nak szelleméből következőleg az

azok-it 3 zav.'irtkcltó'líct, akik 
dó híreket terjesztenek fai

pénzügyi hatalmasság Kandib
ban. A „Dominion Dairies Ltd" 
elnöke s érdekeltsége van az 
összes kanadai élelmiszeripari 
gyárakban, A kanadai tehene^ 
két kizárólag az őzsebébe fejik, 
a vajköpülőgépek őérette fo
rognak. Mindezek mellett Mr. 
William R. Aird jóbarátja Mr, 
Abbottnak, Kanada, pénzügy
miniszterének.

‘ Nos, ez a Mr. W. R. Aird a 
napokban azt a kijelentést tette 
a „Drágaságot Kivizsgáló Pár- • 
lamenti Bizottság'1 előtt, hogy 
— nem baj a drágaság, nem 
baj, hogy felment a vaj ára, 
mert az áremelés a fogyasztó
nak is javára válik, legalább 
kap vajat. Szűk baráti körben 
aztán elismerte, hogy a vaj 
árának emelése óta társulata 
8—10 cent nyers profitot húz 
egy-egy font vajon, a régebbi 
3—4 centes nyereséggel szem
ben.

Történt ugyanis,' hogy né
hány héttel ezelőtt Mr. Abbott, 
Kanada pénzügyminisztere fel
szólalt a parlamentben. Arról 
világosította fel a képviselőház . 
tagjait — akik túlnyomórészt 
nem a nép, de kartelek érde
keit képviselik —, hogy az el
múlt év decemberétől ez év 
márciusáig az autóvásárlások . 
összege 14 millió 584 ezer dol
lárról 3 millió dollárra csök
kent. A rádióvásárlások pedig 
2 millió dollárról 713 ezer dol
lárra estek. Bejelentette, hogy 
az élelmiszerek, ára 70—90, a 
ruházati . cikkek ára pedig 60 
százalékkal emelkedett egy ne
gyedév alatt. Mr. Abbott cso
dálatos éleslátásról tett tanúbi
zonyságot, amikor a továbbiak
ban kijelentette azt) hogy mind
ez inflációt jelent.

Bejelentette továbbá a pénz
ügyminiszter, hogy az állam
háztartás egyensúlyának bizto
sítására, a pénzügyi kormány- ‘ 
zat 25 százalékkal emeli a be
hozatali vámot, ugyanakkor nö- 

■ véli az adókat is.
A képviselőház tudomásul 

vette a hallottakat s napirendre 
tért volna felettük, ha. a nép 
hagyta volna. De nem igy tör
tént. A kanadai háziasszonyok 
hatalmas mozgalmat indítottak. 
Egymillió aláírást gyűjtöttek, 
azt követelve a parlamenttől, 
hogy vizsgálja ki a drágaság 
okát s törje le az indokolatla
nul magas árakat.

Alakított erre a képviselőház 
egy ,, Drágaságot Kivizsgáló

lyos károkat és siralmas helyzetet 
teremtettek.

— Kolozs vármegyében össze
sén 140.143 hektár erdőterület 
Van, amelyből azonban csak 
117.381 hektár tekinthető jóálla
potban lévőnek, illetve csak 94 
ezer 449 hektár tedjesértékü er
edőnek. Nagy területen elengedhe
tetlenül szükséges az ujrafásitás, 
amelyhez 20 millió facsemete 
kell.

— Ilyen körülmények között a 
megye egész lakosságának, de kü
lönösen. a falusi mezőgazdáknak 
érefalat kell alkotniok az illeté
kes hatóságokkal együtt minden 
községben, az erdők védelmére 
és a további rombolások meg
szüntetésére.

— Az erdőkben való legeltetés 
rendkívül káros a fák ágainak 
fejlődésére és ezért szigorúan ti
los. Az állattartó gazdák tehát az 
erdők védelme és a jövő nemzedék 
érdekében járnak el, ha kellő idő
ben gondoskodnak állataik részé
re takarmányról, a meglévő lege
lő feljavításával és megszüntetik 
az erdőkben való legeltetést.

— Ebben az évben az erdészeti
minisztérium — a takarmányezür 

.kében lévő gazdákon segítendő— 
kivételesen megengedte május 
1-től junius 1-ig a sikteriUeteken, 
a hegyvidékeken pedig május 
1-től augusztus 1-éig az erdei ler 
geltetést. Ezt is azonban csak a 
hivatalos lap április 30-án megje
lent 101. számában, a 3979. szá
mában közölt 6—1948. számú er- _ ___________
dészeti minisztériumi rondelet fel- giinkhöz, hogy a posta késedelme

sen vagy egyáltalán nem kézbe
síti a részükre küldött lappéldá
nyokat, a lapkötegeket pedig szál
lj Iás közijén gyakran megdézsmál
ják.

Ezt a visszás és közösségi ér
deket sértő rendszert kívánja 
megszüntetni, ezt a káros szelle
met kiirtani a posta Vezérigazga
tóságának a Posta, Telefon és 
Távíró ftrte.sitő (Buletinul PTT) 
1948 március 1-i 5. számában meg
jelent 1948 február 18-íki kelte
zésű 43.148 számú rendeleté, mely 
szósz érint a következőket tártál- 

nyilatkozatát Cimoca Alexandra‘mázzá: 
erdészeti vezérfo) ügyelő. K. n. 1. „Kérjük, intézkedjenek,

a'BaiBtWKUBUOnw»

Parlamenti BizóttsÍgotP( rA bi
zottság tagjai összkomfortos 
gépkocsiba szálltak, keresztül- 
kasul autózták Kanadát, a hét
végeket a Naavtavak festői 
szépségű vidékén töltötték, jgl 
kipihenték magukat, •— de. 
egyéb eredményt sem értek eh. 
Amikor visszatértek Ottawába, ‘ ■ 
s a képviselőháznak beszámol
tak utjukról, Mr. Abbott düh
begurult ennyi tehetetlenség 
láttán és jóbarátjához, Mr. 
William R, Airdhez utasította a 
bizottságot, mert majd ő — 
mármint á „Dominion Dairies 
Ltd." mindenható és mindent- 
tudó elnöke •— megoldja a gor- 
diusi csomót: megmondja a 
drágaság okát. ;

William R. Aird pedig fel
találta a spanyolviaszt. Remek 
választ adott a bizottság tagjai
nak, De végeredményben nem 
is tehetett másként. Önmagát, 
s vele hasonszőrű Wall Street-i 
társait kellett volna leleplezze.

S a kanadai nép most nyíl
ván megnyugodott. Nem tudja 
ugyan, hogy miért magasak as 
árak, miért kell kevesebbet 
egyék, s miért értéktelenedik 
el napről-napra keresete,, de 
legalább kap vajat — ha meg 
tudja fizetni.

A legmulatságosabb az, hogy 
Mr. Abbott azzal maszlagolja 
Kanada névét, hogy náluk nin
csen is olyan nagy veszély, 
mert Európában embermilliók 
éheznek s tökéletes a gazdasági 
káosz. Ez rendjén is volna, 
megfelel a tényeknek, már ami 
Nyugateurópát illeti, ahol Mar- 
shall-terv van és angolszász 
„felszabadítók". Mert minálunk, 
erre Keleteurópa tájain nincsen 
éhínség, az árak egyre esnek, 
az élet mindinkább ölesül, s 

. életszínvonalunk folytonosan 
emelkedik. Igaz, pénzügymi
niszterünk az adók csökkenté
séről szóló bejelentésekkel szok
ta meglepni a parlament tag
jait, nem mint Mr. Abboth, 
Kanada pénzügyminisztere.

Mindez azonban nem vigasz 
a kanadaiaknak. Vigasz szá
mukra azonban az, hogy már 
egymilió asszony megmozdult 

■ és tüntetett a mister airdek po
litikája ellen. Vigasz számukra 
az, hogy a nép haladó erői né
pes gyűléseken követelik azt, 
hogy önmaguk irányíthassák 
sorsukat. S e megmozdulások 
terebélyesedése a mister airdek 
alkonyát jelenti.

SZÉKELY GYÖRGY

/

<■

Orvosolja a posta
Fegyelmi/ ittiMaria'i a lapsiülyeszíő postások ellen

KOLOZSVÁR. — Sorozatosan 
szóvátettük azt a tűrhetetlen ál
lapotot, amely egyes helyeken a 
romániai posta jó hírnevét leront
ja, súlyos anyagi kárt okoz a la
poknak, a közönségnek, a címzet
teknek pedig állandó bosszanko- 
dást és elégedetlenséget. Olva
sóink a legkülönbözőbb helyekről 
fordultak panasszal szerkesztősé-

tételeinek betartásával és a ko- 
lozsvármegyei erdészeti szolgálat 
jóváhagyásával. E jóváhagyás 
nélkül az erdőkben tilos az álla
tok legeltetése.

— Minden erdészeti kihágás, 
visszaélés jelentése közösségi kö
telessége mindenkinek és ott, 
ahol visszaéléseket állapítanak 
meg a közigazgatási és erdészeti 
hatóságok, valamint, a csendőr
ség, a legszigorúbb eljárást, foga
natosítják és bíróság elé állítják 
a vétkeseket a közösségi javak 
megrongálásáért — fejezte be

A kisiparosok 
orsxágos kongresszusa

hogy

I

BUKAREST — (Agerpres) A én kisiparosok arxoögos
koF’pre.'ísmsrtt junius 1-én és 2-án tartják meg Bukarestben. Az or- 
râpos kongresszusra meghívták a Szovjetunió, Bulgária, Jngosrlá- 
■irt. Lengyelország, Csehszlovákia, Franciaország éti Svájc közmű- 

kisiparos szervezeteinek képvisclóit is.
A kongresszus elölt két nappal, május 30-án nyitjái: meg a ro

mániai közmű-és kisiparosok termékeiből « siakmei

a Jelen rendelet vételétől kea- 
dődőleg, a postahivatalok részé
ről megállapított és példányon
kénti— vagy csomagban kül
dött ujsághiányokkal — vagy 
ezek késedelmes érkezésével 
kapcsolatos ügyeket, az illeté
kes postahivatalok főnökei azon
nal vizsgálják ki és intézzék d. 

Amikor a vizsgálat több pos
tahivatalra terjed ki, a vizsgá
latot esetről-csetre, a székhe
lyen működő postahivatal vagy 
postafelügyelőség végzi és bün
tetést szab ki azokra, akiket 
mulasztás terhel.

Azokban az esetekben azon
ban, amikor a vétkes tisztvise
lők ellen fegyelmi büntetést kell 
alkalmazni, az ügycsomói. a pos- 
tavezérigazgatósághoz is fel kdl 
terjeszteni,

A vizsgálat eredményét agml 
a postahivatallal is közük, mely 
a vizsgálatot foganatosította, 
valamint az újság kiadóhivata
lával is, abban az esetben, ha az 
ügyben ez is hibáé.*'

*
örömmel üdvözöljük a postave. 

zóripazgatÓHÍignnk ezt n nagyfon- 
toeságu rendeletét. Reméljük, 
hogy nemcsak holt betll marad nz 
eMxm foglalt rendelkezés, hanem 
annak szigorú betartásával egy- 
szersmindenkorra megszűnik egyen 
szabotáló postahivatali tisztvlíX'- 
lők domokmtnrJ'cnes magatartá
sa, akik kerékkötői annak, hogy 
demokratikus lapjaink időben cs 
hüinytaianui jua^anek ai a <kü&>

MiBMfțkîhaL >



VILÁGOSSÁG .
Szerkcsatőség és kiadóhivatal: Kotessv&i lbsatal-staa X 

Távbeszélő: 19-11- ’’
Felelős szerkesztő: BALO4HI EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, **y®E- 
dijasoknak 90 lej. — Postacsekkszăm: 40.6S5,

Aa o'ttuó ir iát

Kössöne az udvariasságért
Az alábbi levelet őzv. Berde Sándomé intézte szerkesztőségünk, 

höz NagyenyedrőL
Igen tisztelt szerkesztőség!
Kérem szíveskedjenek helyet adni egy 90 éves öregasszony e sorai

nak. A télen 4 hónapot Kolozsváron töltöttem. Meg kelleit osztani ma
gamat két lányom között és így szinte naponta utaztam az autó
buszon az Opera és a Györgyfalvi-úti végállomás között. A fel- és le
szállás'nekem már nagy nehézségeket okoz. A kocsik személyzete 
azonban, úgy a vezetők, mint a kalauznők segítettek, támogatták és 
helyet csináltak nekem.

Manapság, mikor a munkát úgy megbecsüljük, kétszeresen megér, 
demli a dicséretet az a dolgozó, aki fáradtságos munkáját jószívvel 
végzi és ha a közönséggel kell érintkeznie, akkor udvarias. Ezért nyil
vánosan akarok őszinte köszönetét mondani a 7-es járat személyzetéből 
azoknak, akik irántam annyi figyelmet tanúsítottak. Kérem t. Szer
kesztőséget, fogadják tisztelemet és köszönetemet e sorok leközléséért.

özv. Berde Sándomé, Nagyenyed.

a lotíMi Olimpiára?
minél tökéletesebben képviselhessék hazájukat. Ez előző oíi^p’án
szemlére penni a szomszédos országok sportolóinak dőkészületeü. különösen nem az elö-ő Ohmpiárt 
igen nagy sikerrel szerepelt baráti Magyarország ilyen irányú tevékenységet.

tása, a különböző nemzetközi Verse
nyeken való részvétel helyes meg
állapítása. Az előkészület hathetes 
közös edzőtáborban történik és az 
Olimpián 
egyenesen 
donba.

Magyarországon Hegyi Gyula ál- több részre tagozódnak. Az első te- 
lamtitkár és Jánosi Ferenc, az Or- endő az olimpiai keretek K • 
szágos Sporthivatal vezetőjének irá- Magyarország körülbelül 3 
nyitásával készülődnek a versenyzők senyzővel vesz réstA a 
a londoni Olimpiára. Olimpián. j m

Az előkészületek két részből álla- A következő lépés a céltudatos 
nak: a sportbeli és a technikai rész- edzés, a hazai és külföldi versenyé
ből. A sportbeli előkészületek is ken való résztvétel ésszerű beosz-

i
A vál&gatás és kiküldetés szempontját 

rendszerük 
nagy versenyen való részvételre.

Ezeknek a versenyzőknek az élet
körülményeit úgy irányítják, hogy 
az erőnlét feljavítása és a formába- 
hozás befejezése éppen a verseny 
napjára essék. Okos előkészületre, 
okos versenyzésre van szükség, ko
moly élelmiszertámogatásra, egyéb 
szociális 
családban

résztvevő versenyzők 
innen indulnak Lon-

A válogatás, illetve a kiküldetés 
megállapításánál általános elv, hogy 
csak olyanok menjenek ki London
ba, akiknek esélyük van arra, hogy 
versenyágukban az első hat között 
végeznek.

Magyarország sportolóit Árgus
szemekkel fogják figyelni a világ 
népéi az Olimpián. Tizenkét év után 
most 
hogy

A BUDAPESTI ROMÁN KÖ
VET Malnaseanu Aurel bemutat
kozó látogatást tett Dinnyés Lajos 
magyar miniszterelnöknél, akivel 
szívélyesen elbeszélgetett a hát
országot érdeklő kérdésekről.
TÜT OPERÁLTAK KI a bakui 

városi kórházban egy fiatal/paraszt- 
ember szivéből. A tű a beteg szív- 
esúesába hatolt. Manedov. egyetemi 
orvostanár eltávolította a beteg két 
bordáját, feltárta a szivet és a tüdő, 
valamint a szicsúcs közé behatolt 
tűt kiemelte az ott képződött burok
tól. A műtét kitünően sikerült, a 
fiatalember teljesen felgyógyulton , 
hagyta: él a kórházat. „ ------- ---------

TALÁLT TÁRGYAKAT szolgál- ' r0™®11 gazdasági egyezmény ke- Í£..ereírfef Nemcsak testileg, hanem 
^tettek be a központi rendőrségre. ^IszeRemileg is egységessé kell ková-

csolődnia a gárdának, már otthon

30.000 DARAB kitűnő minőségű 
és illatosított népszappant hoznak 
rövid időn belül az állami üzletek 
utján forgalomba. Az új népszap
pant, amely 100 gram súlyú, da
rabonként 20—25 lejért fogják 
árusítani.
A ROMÁN TELEFONTÁRSASÁG 

műszaki szakértőkből álló bizottsága |
------x-

fclszerélésl anyagokat vásárol a ro
mániai telefonhálózat részére.

5 MILLIÓ DARAB UGORKAS- 
ÜVEGET és 5 millió-darab kü
lönleges butóliát szállítanak -airészt még jobban kifejlődik bennük 
romániai üveggyárak a szovjet |o holtéktiv érzés, a közös munka

gyenek és ezúttal már a demokra
tikus Magyarország sportolóira Olyan 
nagy feledat vár, amelynek sikeres 
megoldására csak a legjobbakat 
küldhetik M.

A magyar sportvezetők a váloga
táson túl, most arra is összpontosít
ják tevékenységüket, hogy azokat, a 
versenyzőket figyeljék, akik nem
csak megfelelő technikai felkészült
séggel rendelkeznek, hanem, ideg-

is alkalmas az ilyen

van alkalmuk először arra, 
ilyen világversenyen résztve-

Hatketes edsőtáboroxás Tatán

segítségre munkahelyen, 
és versenypályán.

lesznek, továbbá nagyon 
más 

' Az atléták
például szórakozás céljából röplab- 
dázhatnak,. az evezősök asztaliteniszt 
játszhatnak és így tovább.

A' nagy tömegektől elzárt edző
tábor valóban alkalmas lesz ezekre 
a célokra. Nagyszerű könyvtár is 
rendelkezésre áll majd a verseny
zőknek, tervbe vették egy olimpiai 
újság szerkesztését és kiadását is az 
edzőtábor időtartamára.

f
■ . Spwt^îinek késsiténe, 8porí&r’«&&i vne^fi^ytBlSállGmáii.,,

A versenyzők együtt laknak majd, - úszásra, céllövésre, evezésre, vagy táborban oktatófilmet 
a' háromemeletes gimnázium tágas, gyeplabdára, 
világos, levegős ■ helyiségeiben. Az 
edzőtáborban minden sportág űzé- 
sére megfelelő hely áll rendelke- donba is kimennek a csapattal, 
zésre, atlétikára éppen úgy míht „l"-----

' Az adások is
sok jálékszerű verseny 
sportágbeliek részére.

képviselik.
Az edzőtáborban nemcsak meg

felelő szakvezetők, hanem kitűnő 
sportorvosok is rendelkezésre fog
nak majd állni a versenyzőknek. A 
versenyzők nemcsak edzésekét tar
tanak, hanem megfelelő kulturális 
szórakozásban is részük lesz. Napi 
kétórás produktív munkát végeznek 
— továbbtanulás, esetleg szakkönyv- 

________ .. ' írás, satöbbi — ezenkívül filmelő- 
érezniök kell, hogy odakinn az új, adásokat nézhetnek meg, hangver- 
népi demokratikus Magyarországot senyékét hallgathatnak. ■ Nevelődő-

előkészületek június végén a
Budapestre utazott, ahol műszaki és ; nagyszerű levegőjű Tatatóvároson 

' - -- kezdődő mintegy hathetes edzőtá
borral fejeződnek be.

A versenyzők itt egyrészt meg
szokják az idegen környezetet, más-

^bőrliratt^^ üvegek száUítá^t^gy^ak jú-
10-én találtak és egy töltőtollat, 
amelyet á vasúti állomáson találtak.

. Igazolt s tulajdonosaik átvehetik a 
központi rendőrség 67. számú szo
bájában, munkanapokon 8. és 14 
óra között.

„A NYELV A SZOCIALIZMUS 
SZOLGÁLATÁBAN" címmel tart 
előadást Sinka Zoltán kollégiumi 
tanár május 31-én, hétfőn délután 
5 órakor a Bolyai Egyetem német 
tanszékének V. Alecsandri—Linceg- 
•rtca 10 szám alatt lévő helyiségében.

A KIRAKAT! REKLÁMOKRA 50 
tejes lOVR-bélyeget kell ragasztani. 
Az IOVR központja figyelmezteti az 
érdekelteket, hogy 50 lejes bélyeget 
kell leróni mindenféle reklám után, 
amelyet papírra, kartonlemezre, 
tara, fémre, vászonra, porcellánra, 
falakra, függönyre, kirakatokban, 
fényreklámokkal ' vagy sportpályá
kon tesznek közzé. Ez az összeg 
fizetendő a villamósvasutakon és az 
autóbuszokon kifüggesztett reklámok 
után is. ötven lejes IOVR bélyeget 
kell ragasztani a kirakatokba kitett 
minden olyan reklám után is ame
lyet változtatnak.

A KOLOZSVÁRI ARLUS egye
temi csoportjának vezetősége má
jus 29-én, szombaton délben 1 óra
kor ülést tart az ARLUS helyisé
gében. ■ 
10.600 NYÁRI KATONA EGYEN

RUHÁT készítenek el két hét alatt 
a nagyváradi szabóiparosok.

A SEPSISZENTGYÖRGYI RE
FORMÁTUS LEÁNYLICEUM ta
nárnőjét, Katona Annát, a hivatalos 
lap május 24,-i 118. számában meg
jelent közoktatásügyi miniszteri 
rendelet, 1948 július 31-ével, beteg
sége miatt nyugállományba helyezi.

A SZÖRÉNYMEGYEI FERDI- 
NAND KÖZSÉGNEK, a hivatalos 
lap május 24.-1 118. számában meg
jelent belügyminiszteri rendelet. Vö
rös Acél—„Otelul Rosu“ nevet adta. 
A jövőben tehát ez a hivatalos neve 
a községnek.

HITLER P1LÖTANÖJÉT Reitsch 
Hannát, a nácik hírhedt női pilótá
ját Németország amerikai övezeté
ben elfogták. Rcitsch Hanna Hitler 
személyes pilótája volt, aki még 
Berlin ostroma alatt is „a vezért" 
külföldre akarta szöktetni. Eddig 
hamis iratokkal bujkált.

nius 1-én kezdik meg és ennek 
az évnek a végén fejezik be.
FELHÍVOM AZOKAT A JÓ BA

RÁTAIMAT, akik a kolozsvári CFR 
műhelyben az 1919. évben végeztek, 
hogy társas összejövetel megrende
zésére lakcímüket velem közöljék 
Nanovszky Béla, Kolozsvár, .Bolyai- 
utca 12.

100 SZOT továbbított Morse-gépen 
4 perc és 10 másodperc alatt Apos
tol Octavian brailai vasúti távirász, 
aki ezzel meg is nyerte a távirászok 
részére megtartott teljesítményi 
versenyt

A DDT-POR GYÁRTÁSÁT is 
megkezdte a fogarasi robbanószer
gyár. A DDT-port klorbenzinből és 
klóréiból állítják élő. Ezt a port, 
amely kiválóan alkalmas kártékony 
rovarok és élősdiek irtására, eddig 
külföldről vásároltuk. Igen hatásé» 
szemek bizonyult a kiütéses tífusz 
elleni védekezés során az élősdiek 
elpusztítására. . '

ROMÁNIA A BUDAPESTI NEM
ZETKÖZI MINTAVÁSÁRON. A 
Román Népköztársaság is kiállít a 
június 11.-e és 21-ike között meg
tartandó Budapesti Nemzetközi Min
tavásáron. A felállítandó román 
csarnokban a romániai ipar telje
sítményeit ismertető árucikkeket 
állítják ki. A romániai üveg- és 
kerámikai gyárak, külön mintakol
lekciókat küldenek a Budapesti 
Nemzetközi Mintavásárra.

A KOLOZSVÁRI ALMÉRNÖKI 
ISKOLA ARLUS-körének május 
26-án megtartott ülésén ^A szovjet 
technika 30 évvel á szociálista terv
gazdaság után" címmel tartottak 
előadást.

A NASZÓDMEGYEI ALDORF 
KÖZSÉGNEK, a hivatalos lap má
jus 24.-Î 118. számában megjelent 
belügyminiszteri rendelet, ,,Unirea" 
novet adta. A jövőben tehát ez a 
község hivatalos neve.

SZAB ÁSZ ATI TANFOLYAMOT 
rendez a Magyar Népi Szövetség 
kolozsvári szervezete. A tanfo
lyamra jelentkezni lehet munka
napokon délelőtt 8. és 1, délután 
pedig 4. és 7 óra között a Molo
tov-utca 16 szám alatt, a MNSz 
pénztáránál. A tanfolyamat, amely 
június 1-én kezdődik, az esti órák
ban, 6 órától 8 óráig tartják.

Azokat a versenyzőket, akiknek az 
edzőtábor ideje alatt versenyük lesz 
Budapesten, vagy vidéken, repülő
gépén viszik a verseny színhelyére, 
hogy megszokják a légiutazást. Lon
donba repülőgépen utaznak. .

' készítenek, 
ezeknek igen nagy hasznát veszik

Ugyanazok a szakácsok főznek majd valamennyi sportág élvezői is, 
majd a versenyzőknek, akik Lon-

Elhatározták azt is, hogy az edző-

' Repülőgépen L»ttd0nbá
Vezetőként csak arra alkalmas 

szakemberek juthatnak ki London
ba, olyanok, akiknek valóban he
lyük lesz odakinn, s akik minden 
tekintetben méltóképpen tudják 
majd képviselni a demokratikus

Rajit Július 2S-fn!

akik nem voltak benne az olimpiai 
keretben. Sportorvosi megfigyelő
állomás is lesz a táborban.

I
Magyarország sportjának vezetését. 
Nem elég azonban az, hogy valaki 
demokratikus szellemű, megfelelő 
szakértelmű vezető, hanem idegen 
nyelvet is tudnia kell, mégpedig leg
alább kettőt: az angolt és a franciát.

Felhívjuk mindazon előfizetőinket, akik az előfizetési dijak be
küldésével elmaradtak, hogy hátralékaikat postafordultával küldjék 
be, mert lapunk további küldését csak az esetben bíxXo'dl hatjuk, hn 
az előfizetési dijakat kifirették KIADÓHIVATAL.

B Jso'oisvári hírei: • I
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Május 28-&n, pénteken este 7 óra
kor szervczőbizottságí ülés a Molo
tov-utca 16 alatti székházban.

Londonbán már régen elintézték/ a — kiszállítható legyen, 
magyar csapat szállásának kérdését. 
A Handon-parkban hatalmas, kor
szerű épületben, egy főiskolában 
biztosítottak helyet a magyar ver
senyzőknek. Itt 300 személy kényel
mes elhelyezést nyer, hazai konyha 
lesz, hazai szakácsokkal, az épületnek 
óriási tornaterme, hatalmas parkja 
van, közelében edzőpályák...
. Nagy gondot fordítanak az élel

mezési előkészületekre. Az illetékes 
hatóságokkal már folynak a meg
beszélések arra, hogy megfelelő 
mennyiségű magyar élelmiszer — 
fehérliszt, tojás, cukor, hütökocsik- 
ban kiszállítandó hús, gyümölcs, stb.

Végleges már az is, hogy a verseny
zők repülőgépen teszik meg azútat 
Londonba. Egyenként 18 személyes 
MASZOVLET-gépen történik majd a 
kiutazás.

A repülőgépen való utazásnak két
féle jelentősége, illetve előnye is 
van. Az egyik az, hogy nem kell 
kétszer 24 órát utazni vonaton a 
tengerpartig s onnan hajókázni, 
mert ennek az útnak a kipihenésére 
legalább 3—4 nap szükséges. A má
sik ok, a sportorvosok szerint, hogy 
6—8 nap után letörés következnék 
be a versenyzőknél, a vonaton tör
ténő utazás fáradalmait tehát alig

pihennék ki, két-három nap múlva 
bekövetkeznék az erőnlét leromlása.

A repülőút mindössze hat és fél
órát tart, közben csak egyszer száll
nak le a gépek, üzemanyag felvétel 
végett.

Biztosították már a kellő 'valuta
mennyiséget is az utazásra és az ott 
tartózkodásra. Végleges döntés tör
tént abban a tekintetben fc, hogy 
az első csoport július 25-én reggel 
indul. (Versenyzők és vezetők arány
ig gosan elosztva.)

A július 29.-t ünnepélyes meg
nyitón és felvonuláson mintegy 100 
főnyi versenyzőgárda képviseli majd 
Magyarországot.

Olimpiai formaruha és eQyebelt,,,
A többi versenyző is idejében ki

érkezik természetesen Ixmdonba. 
Visszafelé részben repülőgépen, 
részben vonaton érkeznek Magyar
országra. Több mint bizonyos, hogy 
számos meghívás érkezik majd köz
ben az egyes sportágak versenyzői 
számára az egyes európai országok
ból, ezek szükség esetén repülőgé
pen tesznek eleget a meghívásnak. 
Elvi döntés történt arravonatkozóan 
is, hogy melyik versenyző meddig 
maradhat kinn Londonban.

Az előfutamokból, vagy középfu
tamokból kiesettek, vagy — csapat- 
."portágakban — a kieső csapatok 
természetesen nem maradhatnak 
kinn tovább, hiszen ez hatalmas ősz- 
sfíggel emelné az. amugyis tekinté
lyes kiadásokat.

Akik helyezéseket érnek cl, azok 
végig kinnmaradhatnak és végig 
élvezhetik az Olimpiát.

Az Olimpiai Bizottság javaslatot 
tesz az olimpiai formarul)» ügyében 
az Országos Sport Hivatalnak (OSH). 
Ax a vélemény alakult ki, hogy 
piros kabát ét krémszínű nadrár —

a nőknek krémszínű szoknya — len
ne a legmegfelelőbb. A formaruhán 
kívül természetesen különböző kö
penyük és melegítöruhájuk is lesz 
a versenyzőknek.

íme, egy kis pillanatkép a ma
gyarországi olimpiai 
fői. A napokban a 
versenyzők olimpiai 
gunk beszámolni.

előkészületek, 
magyarországi 
esélyeiről fo-

AZ OSZTÁLYOZÓ MÉRKŐZÉSEK 
tegnapi napon lejátszott mérkőzések 
eredményei: Metalochimic—Politech
nika 4:0 (1:0). Desrobirea—Phönix 
4:2 (3:1).

A MAGYAR NB I. tegnapi csonka 
fordulójának eredményei: Vasas— 
Újpest 2:0 (0:0). A 20.000 néző előtt 
a mérkőzés góljait Szilágyi és Ku- 
bala szerezték. Ferencváros—Szeged 
2:0 (0:0). Góllövő: Deák 2.

DEBRECENBEN a jugoszláviai 
Hajdúk labdarugó csapata 6:1 
arányban legyőzte a DVSC játéko
sat nélkül kiálló város válogatottját.

SZATMÁRI, új magyar országos 
csuccercdményt állított fel a 200 
métere* gyorsuszásban. Ideje 2 perc 
10.0 mp. 2. Nyéki 2 perc 13 mp.

AZ UNITÁRIUS KOLLÉGIUM 
labdarugó csapata 2:1 (0:0) arány- 

. bán legyőzte * Román Állami Qya-

Gimnázium együttesét Akorló
mérkőzést az alsóslabdarugóbajnok- 
ságokért vívták. Az unitáriusok 
mindkét gólját Salamon .szerezte. A 
SPU Sandru 11-ével szépített 32 
eredményen.

A RÉGENI FORESTA labdarugó 
csapata, miután megnyerte a ma
rosmegyei kerületi lnbdarugóbnjnok- 
f.ágot, a tordal kerület bajnok 
együttesével a CimeptuUa! játszott 
selejtező mérkőzést, a C-ligába való 
bejutásért. A Forcsta, Kutnd, — Bs- 
rltz, Bartha, — Fogt.ressy, Zscm- 
bera, Slkiódí, — Tóth. Znmborl. Su- 
ciu, Türk, Báthori TI. összeállítású 
csapata 4:0 (2:0) arányban győzte le 
a Cimentul együttesét. A Cimentul 
n következő összeállításban játszott: 
Finta, — Husztl, Banco, — Tofeni, 
Butu, Ratlu I., — Snrbu. Pop*. 
Lat thai. R.atíu ’L



Békességet hozott a szövetkezetek egyesülése 
s győztek a tények a suttogók felett

gálni menni. Bizony, lassan gyűlt zetóit is. Többen, aküt a múltban 
a pénz. Van olyan, aki 10—12 a gyűlölet szitói voltak, már nem 
éven át építette kicsiny portáját is mertek visszajönni a faluba. A 
.— világosit fel Bálint József ne- községben levő felekezetek hivei- 
formáfus lelkész. nek uj papjai már a haladó szel-

__ Voltak olyan ügynökök, lém szolgálatában állanak.
— A nép közös harcában köte

lesek vagyunk erőnkhöz mérten 
kivenni részünket — mondta 
Imre József katolikus plébános. 
— Igaz, vannak olyan elgondolá
sok is, hogy a papság maradjon 
távol a népnek a jobb életért foly
tatott küzdelmétől. Maradjon sem
leges. A nép papjának azonban 
nem lehet ez a felfogás», l"*

1 ‘ 1 1' ’ 
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; BOItCBIDA. (Kiküldött munka
társunktól.) — Az állomástól a 
falu központjába vezető egyenes 
utca mindkét oldalán, uj, nagy 
ablaka házak sorakoznak. A jól 
ápolt udvarokat majorság, apró 
jószág népesíti be. A közel három 
kilométer hosszú útszakaszon 
gyermekzsivaj fogadja a járóke
lőt Útközben a MNSz helyi veze- 
tőségével találkozunk. Velük be
szélgetve haladunk a falu köz
pontja felé.

— Nem régi település. Az 1923. 
évi földreform során osztottak 
házhelyet és földet. Lassan épült 
ki az utca. Eleinte csak egy-két 
ház volt itt. A mult földrereform- 
kor kiosztott házhelyekre nem 
tudtak építeni, mert pénzük nem 
volt és nem kaptak olcsó kölcsönt 
sem, igy kénytelenek voltak szol-

Megoldódett a enoveílteseli kérdés

fonnátus lelkész.

részben a kisajátított Bánffy bá
ró megbízottai, — de akadt nagy
pénzű idevaló nagygazda is —, 
akik valósággal üzérkedtek a föl
dekkel, mert a kiosztott földeket 
a szegény, pénztelen földmunkás
tól potom áron megvették. Szeren
csére, nem sikerült mindenkivel 
elbánniok. Akadtak ákor is ön
tudatos dolgozók, akik hosszú 
éveken át inkább Bukarestben 
szolgáltak, csakhogy a nagynehe- 
zen megszerzett földet megőriz
zék. Legnagyobb része azoknak, 
akik itt laknak, ilyen bolt — 
mondja Enyedi György cipész.

Közben a falu központjába ér- togni kezdtek'. Azt hirdették: „Na, 
késtünk. Széles utcái gondozot- lássátok, elvették a magyar szö- 
tak. Középületei egy kisebb vá- vetkezeti tagok épületét. Azok, 
roséval vetekednek. Nagy, kettős akik nem járultak hoz^á, nem fi- 
üzlet mellett megyünk el. A köz- zettek, ma épp úgy parancsol- 
ségi szövetkezet. Valamikor a nak belőle, mint ti, akik_ felépi- 
,JKaláka" szövetkezet tipusiizlete ' ------
volt, ma a községben eddig külön 
működő .Plugarul" szövetkezettel 
egyesült, közös szövetkezet van 
benne. Az egyesülés előtt a sovi
nizmus és az elszigetelődés fészke 
volt mindkét szövetkezet. Az egyi
ket az akkori megyei federálék 
reakciósai akarták megfojtani az
zal, hogy semmiféle árat nem ad
tak neki, míg a másikbaii azo
kat a gubancokat itatták le, akik 
az esték sűrű, sötét leple alatt 
napról-napra a magyar földműve
sek ablakait verték be. Ma az 
egyesült szövetkezet a falu szük
ségletét elégíti ki. Van áruja és 
naponta érkeznek ipari cikkek is. 
S megbékült a kétajku nép is.

1— A reakciónak nem tetszik, 
Kogy a szövetkezet egyesült. Ál
landó nehézségeket gördített az ....
egyesülés elé, de amikor látták, inkább elmélyülő testvériség át- 
hogy ez nem sikerül, akkor sut- formálta a falu egyházainak re-

tettétek." Pedig a bonchidai szö
vetkezet egyesülésénél épp úgy, 
mint máshol az országban, ará
nyosan kapcsolódott egybe a két 
szövetkezeti tábor. Mindenki a be
olvadt vagyon erejéig vált üzlet
részesévé ég akinek kevesebb volt, 
az üzletrészét ki kellett, hogy 
egészítse. Tehát ma, aki tagja a 
szövetkezetnek, az egyenlő része
se a terheknek, de a jövedelmek
nek is — világosit fel Póka Már
ton gazdasági felelős.

Leiiiésreh a néppel
A községben négy felekezet is 

van. Mindenkinek külön templo
ma és papja, A négy felek e2©*. a 
múltban arra volt ió, hogy papjai 
egymás ellen izgassák az együtt 
élő románokat és magyarokat. Ma 
a népi demokrácia keretében mind

8 Nalán-Vasmüvsk 5 nappal hamarabb 
tellssSiette a májas! fércét

BUKAREST. (Agerpres.)
Kalán-Vasmüvek 1----- _
technikusainak és mérnökeinek május 26-án, vagyis 5 nappal 
sffiOTgalmaw tevékenysége eredmé. lejárati jdő előtt kitermelték.

. — A nyekénf a május hónapra elő-
munkásainak, irányzott öntöttvas mennyiségét 

la

Bizottság vizsgálja felöl 
a tanárok személyi helyzetét

PTTTTAREST — A hivatalos lap Romániai Tanügyi Szakszervezet 
május 22-iki 117. számában meg- Szövetsége részéről kiküldött tag, 
jelent 125.447 számú közoktatás- “ ' ..................................
ügyi miniszteri rendelet értelmé
ben külön bizottság fogja felül
vizsgálni személyi ügycsomóit 
azoknak a román és magyar ta
nároknak, akik 1940—1945 évben 
Északerdői? területén lakták. Fe
lülvizsgálják azoknak a magyar 
tanároknak személyi ügycsomóit 
is, akiknek különleges helyzetük 
van.

A felülvizsgáló bizottság tagjai: 
Hitt V. főigazgató, mint elnök, 
Chindea T., a minisztérium részé
ről kiküldött tag, Pálfy Sándor, a

Papp Imre és Hadházy Sándor fő
igazgatók, a Magyar Népi Szövet
ség részéről kiküldött tagok.

Mun^aversenyben építik ' fel 
a tisxai árvíztől rombadölt falvakat

FeSMs
a szöSőlemeiőkhöz!

BUKAREST. (Agerpres.) — 
A földművelésügyi minisztérium 
figyelmezteti a azőlőlcrmelőkefc 
hogy az utól>bl napok bőséges 
esőzése ís a fokozatos felmele
gedés elősegíti a szőlőtőkék 
megbetegedését.

Azok a szőlőtulajdonosok, akik 
még nem permetezték meg sző- 
lóikét kékkövei oldattal, azon
nal végezzék cl a permetezést. 
Az első pcrcmtezv3bez egy fél 
kiló kékkő, 1 kiló oldntlan mész 
éa 100 gram tím«ó szükséges 
100 lttcr vbhez.

BUDAPEST — Bereg- és Szat- 
mármegye árvizsuj tóttá terüle
tein a rommá dőlt házak helyén 
lázas iramban folyik az újjáépí
tés. Az építés- és közmunkaügyi 
miniszférium szerve, az Országos 
Házépítő Szövetkezet, október 
15-ig, a tervek szerint 570 telje
sen uj házat épit fel és 164 lakó
épületet hoz helyre kisipari mun
kával. A kormányzat a munkála
tokra 10,276.000 forintot irányzott 
elő, amelynek nagyrészét a társa
dalmi gyűjtés biztosította.

Az ár 1947 december 31-én tör
te át a tivadari gátat és tizenhat 
községben rombolta le a házakat 
Az uj házak egymásután nőnek 
ki a földből. Az alapozási mun
kálatok már mindenütt megvan
nak, a beregi részen tcrméskőoől 
a szatmári részen betonból, h így 
egy esetleges újabb ár ne soao. 
hassa el az uj épületeket. Tiszn- 
koródon háromszáz vályogvetó 
dolgozik lázas iramban, munka

Petőfi önkéntes brigád 
Inatelkén

KOLOZSVÁR — Kalotaszeg egyik legszegényetö községéi ko
sé tartozik Inaktelke, de dolgozói életszínvonaluk emelésére Jce- 
mény küzdelmet folytatnak. Már március hónap folyamán önkén
re* munkabrigád alakult, amely „Petőfi Sándor" nevet viseli.

A törekvő község „Petőfi-brígádosai" mintegy 30-an, az i> 
kóla újjáépítéséhez fogtak. Követ bányásztak, majd annak kiter
melése után fuvarokkal és talicskákkal szállították a rendeltetési 
helyre. Az iskola épületének kőalapzatát és kőből készített falát 
közmunkával felépítették. Április hónap folyamán segítettek az igen 
nagy számban levő hadiözvegyek és árvák földjének , meg szántá
sában. Május hónap folyamán a mezei munka elvégzése után út
jaik javításához fogtak A község népe hálából „Petőfi-brigád út
ja" néven jelölte meg a kijavított utcát.

Nemzetközi konferenciát tartanak 
Varsókén az ifjmnimkás szövetségek 

BUKAREST — (Agerpres) Au- gátusaiés képviseltetik magukat a 
_ ) . J gusztus 1-től 10-éig Varsóban

, hH a nép nemzetközi kongresszust tart a .—..
emberei ngm lehetünk' ma ,.se me- dolgozó ifjúság. Az értekezleten mokrata Ifjúmunkás Szövetségét 
legek, se hidegek". Hivatásunk résztvesznek az összes országok 
ott harcolni, ahová a nép bizalma Ifjúmunkás Szövetségeinek dele-

gyarmati országok is.
A Román Népköztársaság De-

szintén meghívták a varsói kon
gresszusra.

5000 diák jelentkezett eddig 
a munkaosztagokba

bukaresti egyetemi diákok nagy

munkaosztagokba eddig már több 
mint 5000 diák jelentkezett.

BUKAREST — (Agerpres) A 
diákok munkaosztagokba való je- lelkesedéssel válaszoltak és a 
lentkezése országszerte május 24- 
én, hétfőn kezdődött meg.

A Diákszövetsg felhívására a

Kik kaphatnak állást 
állami egyedárusitásnál

BUKAREST. — A hivatalos lap tná- gi (elektro)-mémök (egyik a sepsiszent. 
jus 19-i számában az állami egyedáru- 
sitási igazgatóság pályázatot hirdet a kö
vetkező állásokra: 0

Központi szolgálatban: 3 építészmér
nök, r építész, 1 geológus, í bányamér
nök és egy bánya almémöki állásra.

Külső szolgálatban: 7 bányamérnök 
és 10 okleveles mezőgazda, 4 víllair.ossá-

györgyi dohánygyárhoz) és egy üzemve
zető mérnöki állásra.

A pályázók a szükséges iratokkal fel
szerelt kéréseiket junius ta-éig küldjék 
be az alábbi címre: Direcțiunea Genera- 
la CAM Serviciul Personalului, București.

A versenyvizsgát junius 18-án, dél
előtt io órakor Bukarestben tartják meg.

Eleven szerveseit élet
A bonchidai MNSz szervezet a 

vasárnapi istentisztelet után gyű
lést tartott. A MNSz kolozsme
gyei szervezetének kiküldötte lá
togatta meg a községi szervezetet. 
Bizony, a helyi szervezet élete ed
dig szétbomlóhan volt. Senki nem 
hitt az egység erejében. Sokan 
voltak, akik a demokrácia eredmé
nyeit nem látták, akik még min
dig a mult idők „kisebbségi" ér
zetében éltek, de csak suttogva 
mertek panaszkodni is.

— A bonchidai magyar reak
ciónak sikerült a földműves test
véreinkben elég jó ideig a „sérel- 
mi politikát" fenntartania — tájé
koztat Szakács Imre MNSz alelt 
nők. — Nem hittek sem a demo
kráciáiban, sem a Magyar Népi 
Szövetségben. Minden nehézségben 
sérelmet láttak. Igaz, vannak hiá
nyosságok, mert a reakció kihasz
nálta a magyarok kisebbségi érze
tét s igy azok sokmindenből, igy _p_ _ . _
a községi bizottságokból sokszor Héj® SB, 3^03330,13.—ÖOlLgÓJ?
kimaradtak. De ennes is mi, ma- - -
gyarok voltunk az okai, mert 
hallgattunk. Vártuk, hogy mások 
harcoljanak értünk. Ma azonban 
megváltozott a helyzet. A MNSz 
munkájában mindazok résztvesz
nek. akik a népi demokrácia ered
ményei alapján meggyőződtek, 
hogy á nemzetek egyenjogúsága 
ebben az országban valóság. Nyi
las Hona, Bányai László részvéte
le a legfőbb országos vezetésben, 
a legkisebb kételyt is eloszlatta. 
Akik mostanáig kimaradtak, most 
kemény munkával akarják pótolni 
azt’, amit eddig elmulasztottak.

Énről magunk győződtünk meg. 
Azon a vasárnapon, amikor ott 
jártunk. A MNSz intézőbizottsá
gának tagjai szervezési munkát 
végeztek. Győrffy Rezső és cso
portja egy délelőtt 8 uj tagot 
szervezett be és közel 3000 lej tag
díjat gyűjtött össze. Ez pedig jó 
jel. b. a.

gazdasági egyezmény
BUKAREST — (Agerpres) A litja a két ország áruforgalmában 

hét végén bolgár szakértőkből ál- kicserélésre kerülő áruk névjegy
ló bizottság érkezik Bukarestbe, zekét és a román szakértőkkel 
amely a folyó évi május 7-én együtt megállapítja azok elszá- 

egkötött román-bolgár gazdasá- molási árait, illetve értékét, 
gi egyezmény keretében összeál- _________  

Tordáről Jelentik
Tordai MNSz hírek. Folyó hó 

28-án és 29-én gyűlnek össze a 
MNSz s Torda vármegyei szerveze
teinek kultur és szervező felelősei, 
hogy közösen megvitassák a népmű
veléssel kapcsolatos kérdéseket.

Ugyancsak e hó 23-án nyílik meg 
a haladó képzőművészek kiállítása, 
neves román és magyar művészek 
részvételével. (

A kiállítás időtartama 10 nap, he
lye a Református Elemi iskola

verseny folyik köztük. Öt-nalszáz 
téglát csinál meg egy-egy átlag 
naponta. Eddig Horváth Pál ve
zet, aki feleségével együtt egy hó
nap alatt 28.000 téglát vetett.

A kertésztanyán lakó tiz csa
ládnak a rombadölt cselédházak 
helyett egy sorban épül tiz lakó
ház. Az oldalfalak már állanak, a 
tetőt készítik. Az egyik volt ura
dalmi cseléd, Majra József, a 
meghatottságtól alig tud szólni.

— Nem is olyan régen még víz 
alatf volt mindenünk, s ma már 
majdnem kész a házunk, el sem 
tudtuk képzelni, hogy ilyen gyors 
intézkedés is lehetséges.

Tiszakoródon már csevepezík a 
házak egy részét, boldogan V‘V!t 
körül az, uj tulajdonosok.

— Sohasem hittük volna, hogy 
valaha ilyen szép házunk les : - 
mondja az egyik asszony. — Pc 
dig mindenáron rá akartak ben 
nünket beszélni, hogy ne í igid- 
juk el az épitési kölcsönt. Azt

dolgo- 
trükk, 

igénybe veszik munkaerőnket és 
ha kész lesz a ház, elveszik tő
lünk. Sokan emiatt vissza is lép
tek. Ma már aztán bánhatják!

Gulácson az épülő házak körül 
pirospozsgás, jól táplált gyerekek 
szaladgálnak. Pestről jötték haza.

— Jó dolguk volt a gyerekek
nek Pesten — mondja Hegedüsné. 
— Volt, aki nem engedte cl gye
rekét, mert azt terjesztették, hogy 
Pesten kolbászt főznek belőlük. 
Most aztán meggyőződhetnek ró
la. hogy milyen aljas rémhírter
jesztés volt az egész.

Két megye parasztsága tekint 
hálás szívvel a demokrácia felé, 
amely nem hagyta őket fedél nél
kül. gyors és erélyes intézkedés 
sel lehetővé tettek számukra, 
hogy a legrövidebb idő alatt sok
kal ^/ebb, nagyobb és egészsége 
sebb házban lakjanak, mint az 
árvíz élőik.

terjesztették, hogy hiába 
zunk, az egész akció csak

nagyterme.
Járási értekezletet rendez Torda 

megye ifjúsága a MNSz keretében. 
A MNSz tordamegyei ifjúsága ju
nius 6-án Kövenden, Gyéresen és 
Marosludason ifjúsági értekezletet 
rendez. A Kövenden tartandó járási 
értekezleten a következő ifjúsági 
csoportok képviselői vesznek részt: 
Szentmihály, Bágyon, Harasztos, 
Várfalva, Mészkő, Rákos, Sinfalva, 
Keresed, Felvinc. Az aranyosgyéresi 
értekezleten részt vesznek: Eger- 
begy, Székelyföldvár, Pólyán, Detre- 
nemi-telep, Székelykocsárd, Ara- 
nyosgerend, Nagycsán. A ludast ér
tekezleten: Andrásitelep, Szengyel, 
Bodon, Hadrév, Istvánháza, Bogát, 
Gerendkeresztur, Csekelaka, Kuty- 
falva. A járási értekezletek célja, 
hogy előkészítse a megyei ifjúsági 
konferenciát és értekezletet

Az ifjúság elhatározta a vidéki 
gyűlésein népszerűsíteni fogja az 
ifjúsági mozgalmat, hogy minden 
becsületes magyar dolgozó ifjú tu
domást szerezzen a MNSz tordame
gyei ifjúságának munkavállalásáról

Népbank nyilt Tordán. Ünnepé
lyes keretek között nyitották meg 
1948. május 23-án a Nemzeti Bank 
tordai épületében Groza Péter kor
mányának egyik, gazdasági téren 
jelentős vívmányát, a Népbankot, 
ahol az arra rászoruló kisemberek 
a termelés növelése érdekében ol
csó kölcsönt kapnak.

A hatóságok Jelenlétében a meg
nyitáson beszédet mondtak és mél- 
fatlék ennek az n-cménvnnk ’c'rn- 
tőségét Olarfu Voleanu 
nők, a bank kinevezett 
Oprls Emil Tijr- 
Bank fclűrvr öic és " ' •
IPS- Munkás Párt kiküldöttje

mccv-fő- 
v<*-ctóle.

• • - gn.
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! prányu bitumengyártás Dernán
NAGYVÁRAD — Az elmük 

hét szombatján ünnepélyes kere
tek között indult meg Dernán a 
bitumengyártás.. A rendkívül rit
ka és értékes nyersanyagot a bi
hari hegyek szénrétege alatt ta
lálható olajhomokból nyerik. Bi
tumen máshelyütt Európában 
nem is fordul elő. Jelentős bitu
men nyersanyag lelőhely csak 
Trinidadban és Mexikóban van.

A dernai bitumenwártást ki-

mondottan a dolgozók áldozat
készsége és a Román Munkáspárt 
és Szakszervezetek messzemenő 
támogatása tetté lehetővé. Napon
ta tízezer kilogram olajhomokot 
dolgoznak fel a iernai gyárban, 
ami napi 32 mázsa bitument és 
két-háromszáz kiló olajat jelent. 
Az-uj üzem kétszázfiz munkást 
foglalkoztat. A jelenlegi termelés 
azonban lényegesen fokozható. A 
termelés 95 százaléka kűlföldimeg.

rendelést elégít ki és igy évente 
több mint 300 ez&r dollárral sza
porítja külkereskedelmifnk bevé
telét.

A bitumen a kábelgyártás fon
tos nyersanyaga, finom szigetelé
seknél nélkülözhetetlen, de igen 
jól felhasználja a gyógyszeripar 
is. A bitumenból készült olaj a 
ritka ,,pollár zsirozót" adja, mely 
csak messze a fagypont alatt fagy

Gyors ütemben folyik
Móldva kelyreállitása

BUKAREST. (Agerpres.) — 
Moldova helyreállítási bizottsága 
nagyszabású munkatervet dolgo
zott ki erre az évre. A folyó év 
őszéig 1356 falusi házat építenek 
az országrész különböző megyéi
ben.

Az építési munkálatokban lel-

kesedéssel vesz részt önkénteá 
munkával a falvak lakossága. A 
jelenleg dolgozó és különleges 
szakképzettségű munkásokból áld 
32 osztagon kívül Jasi megyében 
újabb 125 munkaosztag kezdi 
meg tevékenységét 375 dolgozóval»

KOLOZSVÁR. — A hivatalos lap 
május 12-i 108. számában megjelent 
47. számú kereskedelemügyi minisz
teri rendelet értelmében, a birkák 
kötelező nyírása május 15—junius 
15-e között történik. Ez időpont 
előtt, vagy után, a birkák nyírása 
szigorúan tilos.

A gyapjutermelő háztartások kö
telesek hivatalos áron a gyapjuhi- 
vatalnak eladni, az alábbi beszolgál
tatásra kötelezett gyapjumennyisé
get:

A négy birkával rendelkező gyap
jutermelő háztartásokat • a rendelet 
mentesíti a beszolgáltatást kötele
zettség alól.

1. Az 5—10 birkáig rendelkéző 
gyapjutermelő háztartások a követ
kező gyapjumennyiséget kötelesek 
beszolgáltatni: minden egyes racka 
birka után 
birka után 
birkánként 
birkánként
fajtájú birkák után fejenként 400 
gramm gyapjút. Azok a gyapjuter
melő háztartások, akiknek 5 birká
juk van, mind az öt birka után kö
telesek a fenti gyapjumennyiséget 
beszolgáltatni, mert a 4 birkatulaj
donosokra vonatkozó kedvezmény 
reájuk már nem vonatkozik.

2. 11—30 birkával rendelkező 
gyapjutermelő háztartások.: racka 
birkánként 500 grammot, cigája bir
kánként 600 grammot, szpanka bir
kánként 900 grammot, merinói bir
kánként

400 grammot, cigája
500 grammot, szpanka
800 grammot,

900 grammot,
merinói 

a többi

1 kiló gyapjút, mig az

egyéb fajtájú birkák után 500 gram
mot kötelesek, beszolgáltatni.

3. A 30-nál több birkával rendel
kező gyapjutermelő háztartások az 
első 30 birka után fejenként azt a 
mennyiséget kötelesek beszolgáltat
ni, amelyet á rendelet a 11—30 bir
káig terjedő gyapjutermelő háztar
tásokra szab ki, harminc birkán fe
lül pedig a következő gyapjumeny- 
nyiséget: racka birkánként 800 
grammot, cigája birkánként 1 kilót, 
szpanka birkánként 1 kiló 700 gram
mot, merinói birkánként 1 kiló 800 
grammot, a többi egyéb fajú birkák 
után, fejenként 890 gramm gyapjút 
kötelesék beszolgáltatni.

Például, ha valamely termelőnek 
60 juha van, úgy az első 30 állat 
után a 11—30 birkával rendelkező 
tenyésztőt terhelő gyapjumennyisé- 
get köteles beszolgáltatni, mig a 31. 
juhtól számított többi állat után e 
közleményünk 3. pontjában fajtán
ként felsorolt gyapjumennyiséget.

A birkabőrökről lenyirt gyapjú, 
teljes mennyiségében beszolgálta
tandó. *

A beszolgáltatandó gyapjumennyi
séget a legközelebb fekvő gyapjuhi- 
vatalnak kell beszolgáltatni, nem 
mosott, tiszta és teljesen megszári- 
tott állapotban. .

A gyapjubeszolgáltatás után fenn
maradó mennyiséget a termelők sa
ját céljaikra szabadon . felhasznál
hatják háztartásuk részére.

A gyapjutermelőknél, a beszolgál-

tatás után fennmaradó mennyiség 
árusítását, a rendelet 1948 augusztus 
15-től kezdődőleg engedélyezi, az
zal a megszorítással, hogy gyapjút 
ebből a szabad mennyiségből, ipari 
és kereskedelmi célokra leendő fel
használás céljából, kizárólag csak a 
kereskedelemügyi miniszter engedé
lyével szabad.

Aügúsztus 15-ig gyapjút a beszol- 
gáltatási központokhoz is csak, a 
községi elöljáróság igazolványával 
lehet szállítani. Augusztus 15-e után 
a beszolgáltatott mennyiségen felül 
megmaradó gyapjú szabadon, min
den korlátozás és alaki kellék nél
kül, bárhová szállítható az ország 
területén.

A miniszteri rendelet azoknak a _ 
gyapjutépő és gyapjufésülő üzemek- jogi, személyek a bejelentést 
nek, amelyek nem tagjai a gyapjú
ipari központoknak, május 15-e és 
17-e közötti lepecsételését rendeli el.

A rendelet 
tázstörvény 
bűnhődnek.

ellen vétókra szabó
rendelkezései szerint

’ Müveit egyén közreműködhet 
kevés pénzzel

i ytw
| Kolozsvár, Mololov - utca 34

Békeáüraán^an a hadard
BUKAREST. — A Nagy Nem- tember 15-ével békeállományljí 

zetgyülés Elnökségi Tanácsának, a helyezi, 
hivatalos lap május 24-iki 118. 
számában megjelent 34. számú 
rendelettörvénye a szárazföldi, 
légi és tengeri haderőt, az eddigi 
mozgósított állapotból, 1947 szep-

A rendel efíörvény 1918 május 
24-ével hatályon kivül helyezi a 
mozgósítás vágy a háború alatt 
alkalmazott törvényes rendelkezé
seket. . z 7

Be kell jelentem ■ 
a m^o^rorsztol rész vényeket

BUKAREST. — A bukaresti Ma
gyar Követség felhívja az érdekeltek 
figyelmét a következőkree:

A Magyar. Köztársaság kormá
nyának 1948. évi április 8-án közzé
tett 3970—1948. Korm. számú ren
delete szerint a Magyarországon 
székhellyel bíró részvénytársaság 
által kibocsátott részvényeket (rész
vényutalványokat, ideiglenes elís- 
mervényeket) azok tulajdonosa, ille
tőleg őrzője bejelenteni. köteles. 
Külföldön lakó természetes szemé
lyek és külföldön székhellyel biró

a 
Pénzintézeti Központnál Budapes
ten közvetlenül, vagy a legközelebbi 
magyar külképviseleti hatóság ut
ján tehetik meg. A bejelentési ha
táridő 1948. julius 1. napján jár le.

A bejelentést a magyar külkép-

felüli
a miramar^sl szaporodása

MARAMAROSSZIGET. _ (Tudósi- 

tónktól.) A juh-szaporulat messze fe
lülmúlja a legvérmesebb reményeket is. 
A bárány ára a ir.árarnarosízigeti piacon 
az utóbbi napokban több mint a felére 
esett. A legutóbbi hetivásáron 200 kiért
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igen szép fiatal bárányt lehetett vásá
rolni.

Hasonlóan igen jó eredménnyel zaj
lottak le a máramarosi juhtenyésztól; 
tavaszi összefejésej is és így rendkívül 
jó juhirajt és túró termelésre van kilátás.

viseleti hatóságoknál díjmentesen 
: kapható nyomtatványon kell meg

tenni.
A bejelentés megtételéről a be

jelentő tanúsítványt kap.
Az a részvény, amelyre vonatko

zóan a bejelentési kötelezettséget • 
megszabott határidőn belül nem tel
jes tették, hatályát veszti.

A rendelet szabályozza a hivatko- 
zott részvények forgalmát is és ki
mondja, hogy általánosságban a 10 
ezer forintot meghaladó , névértékű 
részvénymennyiség élők közötti 
akár visszterhes, akár ingyenes át
ruházásához a magyar pénzügymi- 

' niszter engedélye szükséges.
Azok a részvénytulajdonosok, 

akiknek bejelentési kötelezettség alá 
eső részvényei valamelyik magyar
országi pénzintézetnél vannak le
tétben, bejelentésüket a letéti hely 
utján tegyék meg.

. Azokról a részvényekről, ame
lyek az 1947., vagy' 1948. évben már 
elrendelt bejelentés folytán nem es
nek bejelentési kötelezettség alá, a 
magyar külképviseleti hatóságok ad-

■ nak felvilágosítást.
A fenti rendelkezések tekintetében 

’ a Romániában lakó érdekeltek for- 
• dúljanak a bukaresti Magyar Kö- 
l vétséghez, Str. Alexandru Sahia 65
■ szám címre.

ADÁS-VÉTEL
ÓCSKA ruhát veszek és eladok.

Pollák. Dávid Ferencz-utca 3. 3668
ELADÓK üres ládák. ABC cégnél.

Dózsa György-utca 42. F _______
EGY főzőkemence eladó. Széchenyi- vei-utca 6L 

tér 42, sátor. 3719
ARAGÁZ tartályt keresek meg

vételre. Malom-utca 32. I.
ELCSERÉLNÉM Brassó 

jában lévő földgázfütéses 
összkomfortos lakásomat 
lakással Kolozsváron. Cim 
bán.

SÜRGŐSEN eladó bombázott ház 
anyaga, egy szoba-konyha. 15.000 
lejért. Érdeklődni: Telefon 11—51.

3691
HÁROMAJTÓS szekrény, ágy 

sodronnyal, asztalok, székek eladók. 
Széchenyi-tér 31, ajtó 7. 3762

KERÉKPÁR férfi olcsón, patefon
His Maister 25 lemezzel, rádió mo
dern eladó. Gutenberg-utca 32. 3765

ELADÓ új modem diófurniros 
kombinált szekrény. Bethlen-utca 8. 
Asztalosműhely. 3767

OLAJPRÉS eladó és cséplőgép.
Hunyadi-tér 13. Portásnál. 3758

EGY jókarban levő férfi- és egy 
gyermekkerékpár sürgősen eladó. — 
Szondi-utca 68. 3755

KÉTSZEMÉLYES rőkamiet, író
asztalt, mosdókagylót, keresek meg
vételre. Ugyanott nem üzemképes 
motorkerékpárt iratokkal. Masaryk- 
utca 46. 3748

em. 3703 
központ- 
3 szobás 

hasonló 
a kiadó- 

3722

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. ság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyilttér sza

vankint 12 lej.

S®á SS J B
Könyveket állandóan vásárol

ÜHÖ ■
Kolozsvár, Mo ofov u. 34. ll.e.

ELADÓ bécsi rövid zongora. SÜRGŐSEN elcserélném Dermata— ---- ------------------------------ — ELCSERÉLNÉM belvárosi 2 szoba,
gyermek-ágy, nagy vaságy. Maca- környéki félszuterin szoba, speiz és konyha, előszobás, napos lakásomat 
vei utcí; 3752 fáskamrás lakásomat, \ 111 Jt . L -L.L.N

ELADÓ új szürke modem zakó bent, egy szoba és fáskamrással, szoba-konyhással. _____  _____ _
öltöny, erőss, magas ^termetre és 1 esetleg konyhával is. Ajánlatokat viselők, vágy katonai személyek 

-............................. írjanak „Egészséges lakás" jeligére
kiadóba. • ■ 3712

CSALÁDI házat központban meg
vételre keresek. Címeket a kiadóba 
„Jó levegő" jeligére. 3766

KERESEK egy szoba-konyhás, 
fürdőszobás komfortos lakást fiatal 
párnak. Költséget térítek. Címeket 
„Sürgős" jeligére. 3761

AZ ÁLLOMÁS közelében vagy a 
központban különbejáratu bútoro
zott szobát keresek. „Mérnök" jel
igére. Címeket a kiadóba kérek.

3747 
CSALÁDI ház két szoba-konyha, 

olcsón eladó. Érdeklődni: Eszterházi- 
utca 19. Horváihnmál. 3740

3752 fáskamrás lakásomat, viilany, viz Andrei Muresan-utca környéki 1 
' Csakis köztiszt-

nagy szürke felöltő. Dózsa György- 
utca 27, az emeleten hátul. 3731

BREHM Állatvilága eladó. Árpád
ét 80.

ELADÓ ajtók, ablakok, vasajtók, 
mindenféle méretben olcsón. Do
hány-utca 2—4. 3734

LAKKCSISZOLT kombinált szoba, 
konyhának is alkalmas, diófurnéros 
kombinált szekrény, asztal, székek 
és vadonatúj kétajtós jégszekrény 
eladó. Kossuth Lajos-utca 32. I. em. 
7. ajtó. 3732

KÉTKEREKŰ taliga kisebb és 
nagyobb eladó. Kossuth Lajos-utca 
32. Fricdmann. 3733

EGY süllyesztős Singer varrógép 
eladó. Dózsa , György-utca 20. — 
(Ernyőüzlet.) 3739

INGATLAN-LAKÁS

„Földszint" jeligére. 3760
KERESEK egy, vagy két szoba- 

3746 honyhás komfortos lakást azonnalra.
Költséget térítek. Címeket „Bárhol" 
jeligére. 3764

ÁLLAST KAPHAT
TÖKÉLETES gyors- és gépíró, 

nő román nyelvtudással azonnalra 
alkalmazást kaphat. Cím a kiadó
ban.

KELMEFESTŐ segédet azonnal 
felveszek. Cim a kiadóban. 3742 

ZONGORATANÁRNŐT keresek 
két gyermekhez június 1-re. Cím a 
kiadóban. 3728

PERZSAKÉSZITŐNŐT keresek. 
Cím a kiadóban. 3742

EGY modern szoba — esetleg be
rendezéssel átadó. Cim a Madóban. 

3745 
KETTŐ szoba-konyha’ komfortos 

lakást keresek. Költséget téritek. — 
Ajánlatok „Állandó" jeligére ki
adóba. 3711

A Bolyai Egyetem, német tanszer énnk Linceg 
(V. Alexandri)-ulca 10 szám l. emeleti. helyi
ségeben május 29-én, szombaton délután 5órakor 

Sínka Zoltán kollégiumi tanár | 
tart előadást

„A ni.;eloaszociálizmus 
szolgálatában dmmel I 

Relénél diilalan

A MONITORUL OFICIAL-ban 
(HivafalosLap) minden kőrleményf, 
iratelvesztés, idézés, közgyűlés, 
mérlea rtb. megjelenteti!’k. Östzes 
belföldi lapokra mozikra hirdetés 

felvétel
&

KOLOZSVÁR, Molotov-utca 34 szám

Ciános
Deák mérnök 

O J CIM: 
Jósiai-utoa 1 (Erzsébet 
mellett, Fellegvóri*ut 7t-n4l)

híd

Mirați
ö\5»O X lö-őst 
külsőt, belsőt bár
milyen elhasznált 
rossz állapotban 
megvételre keresek. 
Cím a kiadóban

ÁLLAST KERES
51 ÉVES munkanélküli férfi elfo

gadna bármilyen állást. Cim: Hodis 
János, Bálványosváralja. 3709

HÖLGYFODRÁSZNŐ és mani
kűrös fürdőre szezonra elmenne. 
Makar Bélár.é, Beszterce, A. Vla- 
huta-utca 2. 3750

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruha, fátyol éa 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchidea-nál. Dózsa 
György-utca 22. H

ELVESZETT vörös vadászkutya 
(uszkár). Nyomravezető jutalomban 
részesül. Patak-utca 10. 3751

MODERNÜL berendezett nagy 
MOZIHOZ pénzes társat keresek, 
vagy kellő garanciával rendelkező
nek teljesen átadom. Megbízva: dr. 
ANDRÁSIU ügyvéd, Kolozsvár, 
Papp-utca 26 szám. 3759

FŰSZER és élelmiszer üzlethez, 
előnyös feltételekkel, közreműködő 
pénzes társat keresek. Ugyanott egy 
jégszekrény eladó. Vértanuk-tere 4 
szám. (Dcrmata-negycdben.) 3730

Megjelent az

UTWM
a

száma

A Romániai írószövetség magyar csooortjának 
lapja teljes képet ad íróink munkásságáró

A *36 cJtfa
illusztrált szám, tanulmányokon, novellákon, 
verseken és ismeretterjesztő cikkeken kívül 

ogy teljes színdarabot is közöl 
'•"nba'ó mi' ■ niil’: t 

a tiadóhiv-lalfól: KoUtwér, S. 1.

Síőuss soff&s*isi>olís9
iCalea Traian 26. - Hivatásos és amatőr

autó- es motorkerékpárvezetők kipéozése

Uinervt Irodám! ii Nyomdai Müintízat, Kolozsvár, — No. ff. Faoc. jud. Oej.


